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Suhognak a fák

és a természet szép otthonában olyan mozgalmas élet folyik. 
Mikor a nap kezdi árasztani sugarait, tovarebben az éjszaka bizony
talansága és a kibontakozó vonások a munka megindult lendületéről 
beszélnek. Hiszen éppen a természet nem ismeri a tétlenséget. A  nagy 
lelkek azért vonultak el a magányba, hogy nagyobb erőt gyűjtse
nek az alkotásokra. . . .

M ózes a Sínai hegyen, Szent Pál az arábiai pusztában, Szent 
Ferenc A tyánk a Carceri magányában vagy az Alverna magaslatain 
igyekezett egyre jobban megismerni Isten terveit. Lelkűk fogékony
sága itt mérhetetlenül fokozódott és lényükön félreismerhetetlenül 
visszatükröződött Isten közelsége. És ebben a z erőben és megvilá- 
gosodottságban fogtak aztán műveik megvalósításához.

Nem ijesztette meg őket a veszedelem , a z emberek gáncsos- 
kodó kicsinyessége és bírálgatása, sem a szenvedélyek lázongása 
és a balvélemények lehűtő zuhanya, sőt annál nagyobb buzgósággal 
igyekeztek hivatásuknak élni, minél rem énytelenebbnek mutajkozott 
a küzdelem, hiszen Isten harcát harcolták a gonosz ellen. O pedig 
csak g y ő zh et. . . !

Igaz sokat szenvedtek, rengeteg megaláztatáson estek keresztül, 
és ott is visszautasításra találtak, ahol a legnagyobb megértést vár
ták, de ez őket nem tántorította el szent céljuktól. Egyet figyeltek 
csa k : Mit kíván tőlük az Űr Jézus. Érte öröm megnemértésre is 
találni, vagy a szerencsétlenség tőreit elszenvedni — hangoztatta 
nemcsak szívük, hanem életük is.

Ha suhogott a bárd vagy égetett a szégyen, ének fakadt ajkuk
ról, ha nem is hangosan, de legalább ott szívük mélyén, ahol foly
tonosan egyesültek az ő jóságos Mesterükkel. És ebbe a z egész 
lényüket átható dicséretbe beleolvadt tehetségük minden munkája, 
életük valamennyi megnyilvánulása . . . Kiverődött rajtuk az Evan
gélium zom ánca, amelyről mindent elhomályosítóan ragyogott 
Krisztus irányító arca.

Mi, a szeráfi Atya boldog örökösei, ezt a dicsőseget tartjuk 
igazinak, ezt az irányt égbevezetőnek. Nem tétovázunk, ha többet 
kér tőlünk Jézus, mint másoktól, és nem jajdulunk fel, ha látszólag 
mindent elvesz tőlünk, amik szívünkhöz nőttek. Ha meg-megráznak 
bennünket a csapások, a kiábrándulások, akkor is magasba törünk, 
miként a sudárfenyők, mert onnan jő  a mi szabadulásunk és erőnk. 
A  tölgyeket a zivatarok megerősítik, a tengereket megtisztítják, a 
lelkeket pedig alázatosakká teszik.

A  terciárius legyen edzett tölgy, mélységes tenger és gyermek
ded lélek.

Sorsolás útján a FERENCES KÖZLÖNY pályázatát: STUGNER KÁLMÁN- 
NÉ Salgótarján-Jónástelep buzgó előfizetőnk nyerte el. Tehát ő kapja az ingyen 
jegyet Assisibe és vissza. Az út októberben esedékes lehet.



Kisasszony ünnepe a művészetben.
I r t a :  l>r. M o ln á r  E r n ő .

Kisasszony ünnepe a Boldogságos Szűz Mária születésnapja. Öröm- 
nap ez nekünk katolikusoknak. «Üdvözlégy kinyílt Szűz Virág, ép szűzeség- 
ben Anyaság. Anyja égi kegyelmeknek, megnyílt ajtaja mennyeknek. 
Üdvözlégy!»

A Szentírás nem beszél a Boldogságos Szűznek sem születésérről, 
sem életéről. De többet m ondalak a jámbor hagyományok. Ezek az 
Istenanyának születése körülményeit is elbeszélik:

Szűz Mária születése, Uiouo Ireskoja a pa.au.ai Arena-kapolnaban.

Egy Joachim nevű istenfélő férfiú Názárethből nőül vett egy Anna 
nevű, 20 éves jámbor hajadont Bethlehemből. Házasságuk azonban gyer
mektelen maradt. Történt, hogy Joachim az egyik nagy ünnepen meg
jelent a templomban, hogy áldozzák az Ürnak. A főpap azonban Joachimot 
gyermektelensége miatt kiutasította a templomból. Joachim ekkor bána
tában, felesége tudta nélkül a pusztába vándorolt, ahol 4o napig bőjtölt 
és imádkozott és a pásztorok között élt. Eközben odahaza Anna gyer- 
mektelenségét siratva az Ürhoz fordult gyermek áldásért. És íme! Azi 
Ür angyala megjelent neki és azt mondotta:

■—• «Anna, az Űr meghallgatta kérésedet: gyermeked fog születni, 
akit az egész földkerekség fog magasztalni». '

Anna feleié: «Amily igaz, hogy az Űr él, oly igaz az, hogy gyermeke
met az Űr szolgálatára fogom szentelni».

Ekkor két angyal jött az égből. Az egyik azt mondá Annának: «íme,
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.Toácliim jő a nyájával, mert az Úr angyala leszállt hozzá». A másik jelenté: 
Hitvesed gyermeket fog világra hozni».

Joachim engedelmeskedett az angyali szózatnak. A pásztoroknak meg
parancsolta, hogy 12 bárányt, 12 borjút és 100 bakot hozzanak. A bárá
nyokat az Űrnak, a borjakat a papságnak, a bakokat pedig a népnek szánta 
áldozatul. Joachim nyájával hazaérkezett és Jeruzsálem «Aranykapú»- 
jánál találkozott nagy örömök között szeretett hitvesével, Annával, aki

kW'.

Szűz Mária születése, Uhirlandujo tresnuja a firenzei Santa Maria Novella-
templomban.

az angyal utasítása folytón ment oda. 9 hónap múlva Anna világra hozta 
gyermekét, akit Máriának nevezett.

Eddig szól a jámbor hagyomány, amely —  magával az ünneppel 
együtt —  a keleti görög egyházból terjedt át a nyugati római egyházba 
még a Kr. u. V. század folyamán. Ebből a századból valók a Bőid. Szűz 
életének első ábrázolásai is. Ezek között különösen nevezetesek azok a 
domborművek, jelenetek, amelyek a velencei híres Szent Márk székes- 
egyház szentségházának tartóoszlopain láthatók. E domborművek körül
futják az oszlopokat és Jézus élete mellett a Bold. Szűz életét is ábrázolják. 
Van közöttük egy jelenet, amely meg éppen a Szent Szűz születését 
örökíti meg.

Amíg a régebbi időben inkább a szobrászok, úgy később meg a festők 
szerették Mária életét ábrázolni. És amint a szobrászok, úgy a festők is
—  épp az előbb közölt hagyomány alapján —  egész képsorozatban állí
tották Szűz Mária életét a jámbor hívek szeme elé.



262 A 80 éves vértanu-előénekes.

Az első legszebb ilyen képsorozatot Mária életéből Giotto, XIV. század- 
plomból, 2) Joachim a pásztorok között, 3) Az angyal megjelenik 
Annának, 4) Az angyal megjelenik Joachimnak, 5) Jóachim és Anna 
találkozása a jeruzsálemi Aranykapuban, 6) Mária születése, stb.

Az első legszebb ilyen képsorozat Mária életéből Giotto, XIV. század-' 
bán élt, firenzei olasz festő festette a páduai Aréna-kápolnában, ahol 
Mária születése jelenetét is láthatjuk (lásd 1. ábra.) Giottót követte 
azután az olasz és más nemzetiségű festők egész sora. Ezek közt külö
nösen nagyon híres lett Ghirlandajo (a XV. században élt) ugyancsak1 
firenzei festőnek azon Mária születését ábrázoló falképe, amely a firenzei 
Santa Maria Novella nevű templom falán még ma is látható (lásd 2. ábra).

Giotto, Ghirlandajo és a többi művészek is, Szűz Mária születését 
épp úgy ábrázolják, amint ahogy abban az időben még Jézus születését 
is igen sokszor szokták ábrázolni: Anna gyermekágyban fekszik. A szoba' 
előterében a kis csecsemőt dajkák fürösztik és pólyázzák. Oldalt vídámj 
arccal jönnek a szomszédok, hogy az édesanyját és az újszülöttet köszöntsék.

Később a művészi fejlődés folyamán Mária születésének itt leírt 
jelenetét a művészettörténetileg «Szent Anna harmadmagával» néven neve
zett ábrázolás váltja fel, amelyről tán más alkalommal lesz módunk 
megemlékezni.

Addig is a művészet évezredes hagyományai erősítsék bennünk a 
Boldogságos Szűz évezredes tiszteletét.

A  80 éves vértanu-előénekes.

A japán keresztényüldözés huszonhét terciárius vértanúja közt 
volt a 80 éves Luzia Fleites is, az előkelő származású japán 
asszony. Amikor elfogták, kereszttel a kezében ment társaival a 
kivégzés helyére, és így bátorította az asszonyokat és gyermekeket.

— Legyetek meggyőződve, Isten meg fogja könnyíteni kínjain
kat. Cecília, Ágota és Ágnes is csak olyan hús-vér emberek voltak 
mint mi. Azelőtt én is megijedtem a tűzhalál gondolatára, de most 
Jézus elvette minden félelmemet.

Azután szent énekbe kezdett, amit a többi elítéltek vele éne
keltek. Még a mágjáról is odakiáltott a pogány bíróknak és nézőknek:

— Lehet-e hamis vallás az, amely öreg asszonyoknak és 
gyenge gyermekeknek ily nagy bátorságot és erőt ad ? A ti bálvá
nyaitok hazugság művei, de a mi Istenünk igaz és hűséges ígére
teinek teljesítésében. Be fog bocsátani bennünket az ő országába 
és megajándékoz az örök üdvösséggel 1

Aki ISTEN DALOSAIT továbbra is szeretné járatni, az levelező

lapon jelentse be ezt az óhaját az ISTEN DALOSAI kiadóhivatalá

nak (Budapest II. Magit-körút 23.) és onnan továbbra is megkapja.



ABold. Szűz hét örömének rózsafüzére.
Ir ta  P .  S z a b a d o s  A n z e lm  O . F . M ,

(VI. Folytatás)

III. Titok : „Akit te, szeplőtelen Szent
szűz örömmel e világra szültél.“

Elmélkedés: Lk. 2, 1—20; Zsidókhoz írt levél első öt fejezete.
Jelszó : Keveset a földiekből, többet az égiekből I
Felaján lás: 1.) A megváltó Jézus Krisztus hálálkodó imádása.

2.) A  nélkülöző, elhagyatott, szenvedő és szegény felebarátaim
ért, és a jó édesanyákért.

Az Ür szolgáló leánya három hónap múlva visszatéri nagynén
iétől, Erzsébettől názáreti otthonába, hogy felkészüljön az első ka
rácsony méltó megünneplésére.

Az égi Vendég megszületéséig még hat hónap van. Imádással 
és önmegalázkódással, forró vágyakozással és készülődéssel telnek 
a legboldogabb Anyánk napjai. Némi sejtést, hasonlatot találunk a 
mi édesanyáink életében, akiknek a szeme sugárzik a boldogságtól, 
megáldott szivükből mély sóhajok, szent fohászok törnek fel, a leg
szentebb öröm énekre nyitja ajkukat, mert tudatában vannak, hogy 
ők Szűz Mária társnői, akik kincset, szent terhet hordoznak szívük 
alatt. De mindez csak egy„ cseppje annak a lelkületnek, amelyik 
Isten Fia Anyját tölti be. Ő tisztában van hivatásával, méltóságával, 
s tudja, hogy nagy feladat vár reá.

Augusztus parancsa egy pillanatra megdöbbenti a jegyespárt, 
de megnyugosznak, mert ők nemcsak tudják, de élik is, hogy „az 
Istent szeretőknek minden javukra szolgál.“ És bízva a Gondviselő
ben elindulnak imádságos lélekkel, hogy majd ott. . .  Isten örök 
tervei teljesüljenek. És Bethlehemben, Dávid városában napvilágot 
lát a lelkek Napja, a Világosság a sötétben világoskodik az idők 
végezetéig.

Bethlehem I A gyermekálmok csúcspontja, az édesanyák viga
sza és öröme, az édesapák büszkesége, a szegények vigasza, a 
gazdagok gyógyhelye, a kicsinyek otthona, a nagyok ereje. Minden 
kor és rang boldogságának bölcsője, az istenes élet egyeteme, az 
erények és szentség iskolája. Isten szeretetének szemléltetője. A leg
művészibb — mindenkor modern — kép, sőt élőkép. A legbeszé
desebb prédikáció a maga némaságában és csendjében.

Beszélni, írni lehet Bethlehem titkáról, de ez csak emberi 
gügyögés marad, ha még olyan lángelme fog is bele boncolgatá
sába. Az ének, a zene már többet mond, de legtöbb élményt az 
szerez magának, aki néma csendben, kitárt szívvel odatérdel az 
isteni Gyermek jászola elé, és gyermeki hittel, pásztori egyszerűség
gel nézi, szemeli Isten nagy tettét. Kéri Szűz Máriát, hogy adja 
kölcsön az ő szívét és engedje érezni azt, amit ő érzelt ezen az 
éjszakán. Könyörög Szent Józsefhez, hogy adja karjába kis Jézust, 
hogy szent csókkal köszönje meg földrejötlét.

E „csendes kegyteli éjt“ csak a csendes és kegyelmes lelkek



tudják élvezni, benne örömet találni, vigaszt meríteni, s az örök 
életre és egyben a földi zarándokságra is istenes kincset bányászni. 
Beszélni fog minden és mindenki hozzá e Barlangban és lassan 
csodás források, fények, erők plántálódnak leikébe és kezdi megér
teni az égit, az istenit. Világossá lesz előtte a Szentírás szava: „Az 
Isten oktalansága bölcsebb az embereknél, és az Isten gyöngesége* 
erősebb az embereknél.“ Kor. I. 1, 25.

A Bölcsesség könyve ezt a titkot így látja: „Míg mély csend 
borult mindenre és az éjjel sietős útja közepén tartott, jött a te 
Igéd, Uram.“ (18, 14—5.) Iziás próféta pedig ezt írja: „Kisded szü
letett számunkra és Fiú adatott nekünk, akinek vállán királyi hata
lom van.“ (9, 6.) Csodás gyengédséggel, zajtalanul, könnyed léptek
kel és módozatokkal oldja meg Isten a legnagyobb világeseményt. 
U nem a zaj, a káosz Istene, hanem a „csend“ az ő lakhelye.

De még tovább megy és mindezt islállóban, barmok között, 
érdes jászolban, nyirkos barlangban, az igénytelenség és lemondás 
otthonában viszi véghez. Minderre nem Neki, hanem nekünk van 
szükségünk. Miérettünk tette ezt így 1 Mert mélységes igazságok 
rejtőznek ezek mögött. Az élet igazi arca tárúl elénk, amelyik élet 
kegyetlen, szívtelen, kiutasító, megvető, kifosztó, sértő, ízléstelen. 
És éppen ez hiányzott még, mert nemde ez az életsors jut majd
nem mindnyájunknak.

És Jézus meghozta a megváltást, az új életet, a szebb, a több, 
a jobb, a szentebb életet és pedig ezen a szent éjjelen, amikor a 
Barlang fényforrássá, vigasszá, dicsőséggé változott. Kiüresílette 
magát, hogy bennünket gazdagokká tegyen szégenységével. Az Isten 
emberré lett, hogv az ember Isten fiává lehessen 1 Csak oda kell 
térdelnünk és kiáltanunk: Ámen, AmenI Ügy legyen 1

Jézus nagy áldozatának lépcsőimáját itt mondja el a „Kenyér
házában,“ hogy majdan mindenkinek édes, erősítő kenyere legyen, 
egyben bűneinkért tökéletes áldozat az Atyával szemben. Áll az 
oltár: Mária öle az. Égnek a gyertyák: a dobogó szívek, amelyek
nek lángját a Szentlélek gyújtotta. Illatoznak a virágok: a hősies 
erények csokra gyönyörködteti az Atyát. Az éjszaka csendjében 
felbúg a hatalmas orgona és felharsog az Istent dicsérő ének : az 
angyalok békét hirdető kara és az egyszerű pásztorok alázatos, 
gyermeki imája.

Itt vagyunk mi is és mindazok, akik valamikor és valaha is 
könnyes szemmel, bízó szívvel térdelnek a kis Jézus jászola előtt. 
Eljövünk ide és naponta keresünk itt erőt, vigaszt, megnyugvást, 
hogy forró könnyeinket, sajgó szívünket, vágyaktól fűtött lelkünket 
Neki megmutassuk és az élet dermesztő éjében megfagyott örömün
ket Jézusi élettel telítsük.

Mária örvendve szülte Magzatát. Bár megsejtette a Golgothát, 
de örvendett kimondhatatlan örömmel, mert „Ember született a vi-
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* Krisztus halála és születése a Barlangban, amelyet az ember Jézus gyönge
sége jelének tart. Ezt a véges emberi ész Isten tervében meg nem érti és oktalan
ságnak gondolja.



lágra.“ És ő mint édesanyánk helyettesített bennünket, és imájába, 
csókjába, gyengédségébe, énekébe belegyüjtötte mindazt az imádást, 
hálát, .és magasztalást, amit emberi szív valaha is elmondhat Jézus
nak. Örvendjünk Máriával!

Te áldozol. Jézus megszületik szívedben. Valid be, hogy na
gyon hasonló a te templomod a bethlehemi barlanghoz. Miben ? 
Ha egyszerűségben és alázatosságban, akkor j ó ; ha azonban rideg- 
segben és szeretetlenségben, akkor minél előbb változtass rajta 1

Peter Rosegger álma. 265

Szt. Antal missziós naptára szeptemberben jelenik meg. Már most gondoljunk 

rá és szerezzünk számára minél több megrendelést!

Peter Rosegger álma.

A híres tiroli költő álmában látta, hogy Isten bírói széke előtt 
elvonultak a világ nagyjai.

M ózestől megkérdezte az Ur :
— Mit adtál népednek ?
— Törvényt.
— Es mit csinált belőle ?
— Vétket.
Aztán Nagy Károlyt kérdezte :
— Mit adtál népednek ?
— Oltárt.
— Mit csinált belőle ?
— Máglyát. •
Majd Napóleonra került a sor:
— Mit adtál népednek?
— Hírnevet.
-— Mit csinált belőle ?
— Gyalázatot.
Még sok sok nagyságot végigkérdezett az Úr, de mindannyi

szor azt a feleletet kapta, hogy az emberiség, a nép visszaélt a 
kapott adományokkal. Végül Jézushoz fordult :

— És mit adtál Te az embereknek?
— Békét.
— És mit csináltak belőle ?
Jézus nem felelt. Szegekkel átvert kezébe temette arcát és sírt.

Testvérek, ha már a világ, az emberiség, az egyes nemzetek 
oly sok fájdalmat okoznak a Megváltónak, legalább mi terciáriusok 
valósítsuk meg, tartsuk fenn környezetünkben, családunkban, egymás 
között a „Békét“, hiszen bennünket erre külön kötelez is a ferences 
szellem.

Ennek a „Békének“ hirdetője és harcosa a Ferences Közlöny. 
Azért minden hű ferences lélek igyekszik ezt nemcsak járatni, ha
nem a Ferences Közlönynek minél több fizető előfizetőt is szerezni.



Daem en Magdolna.

„Isten a gyengéket választotta ki, hogy az erőseket megalázza“!
Ez a szentpáli mondás illik az isteni szeretetről és bűnbánat

ról elnevezett ferences nővérek alapítónőjére, Daemen Magdolnára is.

1787-ben Szent Erzsébet napján született földmíves szülőktől 
és a keresztségben Katalin nevet nyert. Már gyermekkorában is 
annyira vonzódott az imádsághoz, hogy a laekeniek, ezek a derék 
hollandi népek szinte rosszalóan emlegették: Többre tartja az imát 
mint a m unkát!

Aztán cseléd lett Maeseyckben és 31 éves korában belépet- 
Szent Ferenc harmadik rendjébe és néhány évig boldogan élt azok
kal a terciárius nővérekkel, akik Palenberg Katalin vezetése alatt 
imádságos és munkás életet folytattak. 1825-ben Heythuzenbe kerül, 
ahol előbb a plébánia templomi fehérneműt javítgatja, majd amikor 
a terciárius plébános felismeri a jelentéktelen külső mögött rejlő 
nagy lelki értékeket, a városka csavargó gyermekeit gyűjti össze 
egy kis házban, hogy vallásos nevelésben részesítse és megtanítsa 
őket egy kis kézimunkára, varrásra. Hamarosan társai is akadnak, 
úgy hogy most már nem csak a gyermekekkel való foglalkozást, 
hanem a betegek ápolását is vállalja és sokszor napokat tölt egy- 
egy kunyhó szalmafekhelye mellett. A sok nehézség és megpróbál
tatás felhőit mindig ezzel a mondattal űzi e l:

— Éljünk igazi ferences életet és akkor Isten gondoskodni fog 
rólunk!

1835-ben elhatározza, hogy szerzetet alapít a kis testvérületből. 
Tél idején, hóban, fagyban gyalo'gol Lüttichbe, hogy püspöki enge
délyt kérjen. A püspök hiányos képzettsége miatt elutasítja, de né
hány hónap múlva a mi akadályt nem ismerő terciáriánk ismét ott 
van Lüttichben és most már mint a főpásztori beleegyezés boldog 
tulajdonosa tér haza Heythuzenbe. 1836 február 11-én öltöznek be 
az első nővérek és ekkor kapja Daemen Katalin, az alapítónő. a 
Magdolna nevet.

Az új szeráfi hajtás szinte napról-napra növekszik. Azt sem 
tudni hogyan, mibó'1, de csak megvan az első zárda, és a kis ká
polnában egyre több nővér járul az áldozáshoz. 1840-ben Magdolna 
anya már úgy érzi, gyenge a vezetésre. Alázatosan leteszi tisztsé
gét, hogy hátralevő napjait imában és elmélkedésben töltse. Resz
kető keze szünet nélkül pergeti a rózsafüzér szemeit. Sokszor esik 
elragadtatásba és csodálatos módon belát az emberek leikébe.

1858 augusztus 8-án elkövetkezett utolsó órája.
— Imádkozz értünk ! — kérte az egyik nővér.
— Igen, ezt meg fogom tenni 1 — mondotta mosolyogva.
Ezek voltak utolsó szavai.
Ma több mint kétszáz zárdájuk, iskolájuk, kórházuk van az 

Isteni szeretet ferences nővéreinek szerte az  ̂ egész világon: Euró
pában, Indiában, Brazíliában, az Egyesült Államokban és Délafri-



kában. Magdolna anya pedig talán nemsokára odakerül az oltárok 
dicsőségébe.

Daemen Magdolna Istenbe vetett bizalmával győzedelmeske
dett minden akadályon. „Éljünk igazi ferences életet, Isten majd 
gondoskodni íog rólunk“! — volt a jelszava.

Testvér, nem gondolod, hogy rajtad is megpihenne, a te célja
idat is segítené az az áldott isteni Kéz, ha nemcsak szóval, hanem 
tettel is élnéd azt az igazi ferences életet ?

Terciárius szerénység. 267

Terciárius szerénység.

Milyenek voltak a Szegénység Úrnő első lovagjai?
Talán szomorú, elkeseredett emberek, akiket megcsaltak a 

rokonok, a barátok, az élet? Öregek tán, akik belefáradtak a küz
delembe? Vagy betegek, nyomorékok, akik menekültek a kíváncsi, 
szánakozó, gúnyos tekintetek elől?

Dehogy! Fiatalok, egészségesek, vidámak voltak valamennyien, 
telve életkedvvel, örömmel. Friss, derűs lelkűk minden gondolatát, 
ifjúságuk minden erejét, Istennek szentelték és nem éltette őket más 
vágy, más törekvés, minthogy Isten akaratát a lehető legtökélete
sebben teljesítsék.

És nem kérdezték, mit kapnak cserébe önfeláldozó életükért. 
Nem képzelték, hogy ők most szentek. Nem gondoltak arra, hogy 
kicsiny társaságukból hatalmas rend születik, amely uralkodókat, 
egyházi és világi méltóságokat számít majd tagjai közé és elterjed 
az egész világon. Nem tárgyalták egymás közt, mily fontos missziót 
végeznek és hogy munkájuknak eredménye évszázadokra kihat. 
Nem vezették őket egyéni célok. Kisebb testvéreknek nevezték 
magukat és kérdés, bírálgatás nélkül engedelmeskedtek Francescónak.

Francesco, a szeráfi Atya pedig ezt mondta:
— Nemcsak saját lelkünk üdvözítésére vagyunk teremtve, ha

nem arrra is, hogy jó példánkkal másokat a jóra buzdítsunk.
A kisebb testvérek tehát elhagyták az áldott porciunkulai magányt 

és mentek szerte a világba. Bejutottak a gőgös bárói udvarokba és 
alázatukkal megnyerték a hatalmasokat. Fölkeresték a minden földi 
jóban dúskáló polgárokat és szegénységükkel meglágyították szívük 
keménységét. A viszálykodók közé álltak és békességes szívükkel 
kiengesztelték a haragosokat. Bejárták az erkölcstelenségben ful
dokló városokat és megújították tisztaságukkal...

Jártak-keltek csendesen, alázatos lélekkel és maguk sem tudták 
hogyan, de rövid néhány év alatt meghódították a ferences szellem
nek egész Itáliát.

*

Hány terciárius lélek leghőbb vágya az apostolkodás és az, 
hogy a ferencrend az egész világ előtt fényben ragyogjon és nagy



legyen az emberek előtt. Szeretnék, ha mindenüvé elhatolna a feren
ces szellem... ha mindenki belépne a terciáriusok közé... Ezen 
dolgoznak minden erejükkel, talán néha tűzzel-vassal, lármával, sőt 
gyakran a felebaráti szeretet mellőzésével is.

Terciárius testvérek, ne így!
Elsősorban ne törekedjünk világraszóló dolgokra és ne képzel

jük, hogy azok keresztülvitele egyenesen a mi hivatásunk. Az ilyen 
gondolkozásnak rendszerint hiúság az alapja és nagyon is távol 
áll a ferences alázatosságtól. Az első társak nem gondoltak a rend 
fényére, hatalmára és a maguk dicsőségére, hanem egyszerűen Isten 
dicsőségéért, a saját és felebarátaik lelki üdvéért buzgólkodtak.

Másodsorban ne feledjük el, hogy mi terciáriusok is a kisebb 
testvérek közé tartozunk és a ferences szellem egyik legfőbb lényege 
az egyszerűség, a szerénység és a z alázatosság. Nem illik hozzánk 
a feltűnés, a nagy hang, az erőszakoskodás. Istennek nincs szük
sége a sok lármára, a nagy hűhóra. Az ő hatalma éppen oly nagy 
ma is, mint amikor a világot semmiből teremtette. Az Úr Jézus is 
szerény volt és tanítása mégis megfogta a föld majd minden népé
nek lelkét.

Apostolkodjunk tehát szerényen és alázatosan, és ne annyira 
saját eszünk, mint inkább rendi igazgatónk, lelkivezetőnk belátása 
szerint. Ne okoskodjunk, ne gondoljuk minden alkalommal: No ezt 
én sokkal jobban megcsinálnám a saját fejem szerint! Az első tár
sak is mindenben alávetették akaratukat a szeráfi Atyának. Te is, 
én is, terciárius testvérem, csak egy kis kerék vagyunk a nagy rendi 
gépezetben. És mi lenne, ha a kis kerekek egy szép napon kifogá
solni kezdenék a gépész vezetését és azon töprengenének, vájjon 
helyes irányban forognak-e ?

— Ne csak szavakkal, hanem főleg tettekkel prédikáljunk, mert 
ne is reméljük, hogy szavaink hatást érnek el, ha nem kíséri azokat 
a jó példa! — mondta gyakran Szent Ferenc az első testvéreknek.

Hát igen, a jó példa, ez a legfontosabb. Ne csak szavaidban 
légy szerény, alázatos, szegény, egyszóval ferences, hanem főképpen 
életeddel és cselekedeteiddel!

Nem ér semmit annak a terciáriusnak az apostolkodása, aki 
szavaival túltesz a koldús szerénységén és alázatosságán, de tün
tetőén félrehúzódík, ha véletlenül rongyos, szegény ember kerül mellé.

Ezért, ha igazán szereted Istent és Szent Ferencet, kérdezd 
magadtól minden este: Vájjon épül-e valaki az én viselkedé
semen ? Vájjon tettem-e ma valamit, amivel más lelkét igyekeztem 
Jézushoz közelebb vinni, vagy más lelkének törekedtem-e a Jézus
hoz vezető utat mutatni ? y. t.
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A já n lju k  a Szt. István-társulat
következő jó  könyve it:

Szarka Géza : Örvény. (A forradalom korát leíró regény.) 
Wiseman-Haudek: Fabiola. (A katakombák Egyháznak csodálatos életét írja le.) 
Pohárnok Jenő: A verhetetlen tizenegy. (Ifjúsági regény, amely eleven és mai.) 
Orbán Dezső : Ezermester. (Csakugyan azzá válik, aki ezt tanulmányozza.) 
Dr.Lippay Lajos: Protestantizmus. (Jó, ha ezt a kérdést tanulmányozzuk ép ma!)



IV. «Bűneidet minden esztendőben meggyónjad». (Folytatás.)
3. A gyónás.

A bűnbánat szentségének harmadik szükséges kelléke maga a tulaj- 
donképeni gyónás, azaz a bűnök bevallása. A  gőgös és büszke emberi 
természet lázongva tiltakozik ellene, külsőségekben önmagát kiélő üres 
alakiságot képzel benne —  De aki lelkének nemes vágyódását követi, 
az nemcsak alázatos töredelemmel gyakorolja, hanem végtelen hálával 
köszöni meg a jó Istennek, hogy ily fönséges módot adott nekünk a 
kínzó bűntudattól való szabadulásra!!

A lagymatag, csak névleg katolikusok elviselhetetlen nyűgött látnak 
benne és vagy következetesen elmellőzik, vagy ha emberi szempontok 
miatt végezniök kell, csak úgy tessék-lássék módon tesznek neki eleget. 
Hogy azután ennek milyen gyónás az eredménye, arról jobb nem beszélni!...

Azok azonban, akik Isten után igaz vágyakozással igyekeznek szaba
dulni a bűntől, leplezetlen nyíltsággal tárják fel lelki sebeiket és boldog 
gyönyörűséggel teljesítik mindazt, amit a bűnbocsánat feltételeként kíván 
az Űr.

Még a józanul gondolkodó protestánsok is csak elismeréssel nyilat
koznak a gyónásról. Pl. Leibnitz így ír: «Tagadhatatlan, hogy a gyónás az 
isteni bölcseséghez méltó intézmény - és az egész kereszténységben nincsi 
ennél szebb és dicséretesebb dolog». A protestáns Reichsbote 1900 januári 
számában írja: «Ezren és ezren vannak, akiket multjok sötét árnyként 
üldöz. Életük könyvének szennyes foltjait könnyeikkel, sőt vérükkel is
szeretnék kitörölni__Mit tegyen az apa, kinek fia szegett szárnyakkal
elhervadva s fáradtan tér haza!? Mit tegyen az anya lányával, aki mély
séges lelkigyötrelmeket szenved, melyeket semmiféle tengeri levegő, sem 
déli vidék meg nem gyógyít?! Ház kell nekünk, olyan ház, mely alapos 
lelki kúrára van berendezve. Gyóntatószék kell e házba_»

ő k  csak vágyakoznak utána! De mi el is érhetjük. Sőt kötelességünk 
Istenünk és önmagunk iránt, hogy benne gyógyítgassuk fájó sebeinket, 
erősítgessük a keresztény tökéletesség meredek útján kimerült lelkünket!

1De hát mi is a gyónás?
Az erkölcstanítók meghatározása szerint: A keresztség után elkövetett 

és a töredelem szentségében még meg nem bocsájtott halálos bűnök rész
leges megvallása az erre rendelt papnak azon célból, hogy azok alól
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/eloldozást nyerjünk. Ez a meghatározás foglalja magában a gyónás 
kellékeit!

Meggyónni tehát csak a keresztség után elkövetett bűnöket kell. Így 
ha valaki félnőtt korában keresztelkedett meg (pl. a zsidók), annak csak 
a keresztség felvétele utáni bűneit kell meggyónnia. Az előtte elkövetetteket 
keresztség törli el bánat és erősfogadás után.

A már meggyónt és feloldozott bűnöket sem kell meggyónni. De 
lehet, miként majd később látni fogjuk.

A gyónásra való kötelezettség csak a halálos bűnöket foglalja magában. 
Bocsánatos bűnöket, gyarlóságokat nem kell, de lehet. Ezek bocsánatát 
másként is megnyerhetjük. Pl. bánat és ima, vagy valamiféle erény
gyakorlat által.

A bűnvallomást nem elég jóbarátnak, édesanyának tenni, hanem 
papnak, ki erre az Egyháztól felhatalmazást nyert. És a vallomást nem 
panaszkodva, vigasznyerés céljából kell tenni, hanem kizárólag azért, hogy 
feloldozzon bennünket. Az ilyen bűnvallomást nevezzük valójában gyónásnak!

Milyen legyen a gyónás?
Legyen a gyónás i)  őszinte. Az ember nagyon hajlamos arra, hogy 

cselekedeteit szépítse, jó színben tüntesse fel. Főként azoknál nyilvánul 
erőteljesebben, akikben a hiúság, a dícséréthajhászás irányítja a csele
kedeteket. Nagyon kell tehát óvakodni, hogy a gyónást tönkre ne tegye 
az őszinteség hiánya. Csak az remélhet a mindentudó Istentől bocsánatot, 
aki lelke egyenességében keresi azt. Leplezgetés, takargatás nélkül bevallja' 
eltévelyedését úgy, ahogy lelkiismerete diktálja. Ha nem szégyelte elkövetni* 
nem szégyenli jóvátenni.........

Ha valaki csak egy halálos bűnt is kihagy szándékosan, nemcsak 
bünbocsánatot nem nyer, hanem még szentségtörést is követ el.

Ugyancsak helytelenül tesz,*) aki bocsánatosnak ismert bűnét 
súlyosnak tünteti fel, vagy olyan bűnről vádolja magát, melyet nem 
követett el. Sem szépíteni, sem súlyosbítani nem szabad. Mindkettő az 
őszinteség rovására van, ezért hazugság és bűn. Ügy és csak úgy kell 
magunkat vádolnunk, ahogy Isten előtt magunkat bűnösnek érezzük. Az 
igazság Istenéhez nem juthatunk hazugság által. Aki Istenhez akar jutni, 
annak 1 eplezetlen őszinteséggel kell az igazat megmondania.. . .

iMásodik tulajdonsága az érvényes gyónásnak a titkosság. Azaz nem 
úgy kell a bűnöket elsorolni, hogy mások is tudomást szerezzenek róla, 
elég, ha a gyóntató pap hallja.

Az Egyház első századaiban szokásban volt ugyan a nyilvános gyónás, 
mit a hívők nagy alázatossága megbírt, de később ez megszűnt és álta
lánossá vált a fülgyónás, vagyis a titkos. Jelenleg már kivétel nélkül titkost 
gyónást végzünk. Nyilvánosra sem Isten, sem Egyház nem kötelez ben
nünket amiatt a sok veszély és kellemetlenség miatt, ami velejár.

Harmadik tulajdonsága a jó gyrónásnak, hogy szóval, szóbelileg tör
ténjék. A bűnbánónak valamikép ki kell fejeznie bűnösségét és effölötti 
bánatát. A kifejezésnek pedig legtermészetesebb eszközlője a beszéd. ígyi 
tehát érthető, hogy ez lett általánossá. Szükség esetén, mikor valaki nem 
tud szóbelileg vallomást tenni bűneiről, pl. a néma, lehet írásban is, ha.

*) Az aggályos lelkűeknél fordulhat elő ez az eset.
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az illető tud és akar így gyónni, de erre nincs kötelezettség. Ez esetben, 
elég, ha mell veréssel fejezi ki bűnösségét és bánatát. A f  eloldozást így is 
megkaphatja.

Negyedik sajátossága a gyónásnak, ami már tulajdonképen az elsőben 
is megvan, de mert olyannyira fontos, azért külön nyomosítják az erkölcs
tanítók, és ez a teljesség a bűnök felsorolásában.

Ez a teljesség lehet anyctgi, amikor összes, még meg nem gyónt 
súlyos bűnét elsorolja a gyónó. Mindent meggyón, amit meg kell gyónnia, 
ami alul még feloldozást nem kapott. Eszébe jut minden elkövetett bűne, 
és meg vall ja valamennyit.

Alaki a teljesség, ha megmond ugyan minden halálos vétket, ami 
eszébe jut, de marad olyan, amire nem tudott visszaemlékezni és így nem 
is gyónhatta meg. Őszinte igaz akarata van mindent meggyónni, de a 
szorgos vizsgálódás után is marad el nagy bűne.

Természetesen arra kell törekedni, hogy a teljesség anyagi legyen, 
vagyis összes elkövetett bűnét elsorolja a vezeklő, de a gyónás érvényessé
géhez elég az alaki teljesség is. Azaz a feloldozás érvényes akkor is, ha 
készséges akarattal mindent elsorol, ami a gyónás alatt eszébe jut. Aki. 
megteszi azt, amit tehet, az Isten nem tagadja meg attól kegyelmét. Az 
így véletlenül, más szóval akaratlanul kimaradt bűnt az Isten megbocsájtja 
a többi felsorolttal együtt, ép ezért a szentáldozáshoz az illető nyugodtan 
elmehet, akár több napon is, mindössze csak az a kötelesség marad fenn, 
hogyha később valamikor, akár évek múltán is eszébe jut, meg kell 
a következő gyónásában említeni, hogy előző gyónásából véletlenül ki
maradt ez és ez. Meggyónni azért kell annak dacára, hogy már meg- 
bocsájtotta az Isten, mivel szigorú kötelességünk minden halálos bűnt 
egyszer érvényesen a gyónásban megvallani. És mert ez a kötelesség eddig 
nem teljesült, tehát teljesíteni kell. Ha valaki eszébejutása után szán
dékosan kihagyja, szentségtörést követ el, mert egy még fennálló súlyos 
kötelezettséget szándékosan elmulaszt.

Mi tartozik a gyónás teljességéhez?
A gyónás teljességéhez tartozik: a keresztség utáni elkövetett és még 

érvényesen meg nem gyónt halálos bűnök felsorolása faj és szám szerint,
—  Nem elég tehát csak úgy általában mondani: bánom, minden halálos 
bűnömet; vagy: mindenben vétkesnek érzem magam rablás, gyújtogatás 
és gyilkosság kivételével. Hanem a parancsok ellen elkövetett cselekedeteket 
egymás után el kell sorolni és mindegyikhez külön hozzá kell mondani, 
hogy hányszor történt. —  Bizony, itt sok mulasztás történik, még a 
tanultabb katolikusok részéről is. Részint szégyenből, részint felületességből 
nem nevezik meg őszintén bűnüket, főként a kényesebbeket, vagy ha meg
nevezik is valamiként, a számot már csak könnyelműen veszik. Pedig csak' 
az az érvényes, bűnöktől megtisztító gyónás, amelyik kellő alapossággal 
és igazi alázatos bűnbánattal történik. A papot, az embert félre lehet 
vezetni, de Istent nem. —  A számok felsorolásánál is a teljes őszinteség 
és egyenesség szükséges. Ezt egyébként a lelkiismeretvizsgálat tárgyalásánál 
már bővebben és a szükséghez mért részletességgel leírtam, azért itt nem 
ismétlem. Csak azt emelem ki, hogy ez a pontosság az érvényességhez 
tartozik. Tehát a felületesség, vagy nemtörődömség könnyen még nagyobb
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bűnökbe sodorhat, ahelyett, hogy a bűntől megszabadítva visszaállítaná 
a lelki békét és megszerezné az Isten szereiét.

Ezeket mind jól megjegyzi az Istent igazán szeretni igyekvő lélek és 
igyekszik másoknak is okkal-móddal figyelmébe ajánlani, hogy minél 
többen részesülhessenek a jó  és érvényes gyónás mérhetetlen kegyelmeiben.

P. Roznik Rajnér O. F. M.

K épek  s» Szentföldről.
I r t a  P á l f f y  E r z s é b e t  g r ó fn ő .

Vannak emberek, akik jönnek, egy kis fényt, izgalmat hoznak 
életünkbe, aztán elmennek és nem marad utánuk semmi.

Vannak emberek, kedves, szeretettel várt emberek, akik jönnek, 
beszélnek, fecsegnek, egy kis jókedvet árasztanak, de üres marad mellettük» 
a lelkünk.

Szentföldi ferencrendi zárda Budapesten a Hűvösvölgyben. Itt van a szentföldi 
biztosi hivatal és a Ferences Közlöny szerkesztősége és kiadóhivatala (I. Heinrich 

István-u. 5.) Lent az ötöskereszt jelzi, hol a kápolna.

Vannak azonban olyan emberek is, akiknek érkezése a vasárnapi 
harangszó ünnepélyes zenéjét idézi fel lelkűnkben, akik oly tele vannak 
tudással, tapasztalattal, élményekkel, hittel, erővel, biztonsággal és szent, 
isteni derűvel, hogy jelenlétükben szinte átváltozunk, gazdagabbak, jobbak; 
leszünk, s ha elmennek is testileg közülünk, az emlékezésben itt marad 
még nagyon soká a lelkűk . . .

Az utóbbiak közé tartozott az esztergomi szeminárium rektora., dr. 
Tóth Kálmán is.

*
Porciunkula napján a mi kis templomunk szószékén láttam. A
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Szentföldről beszélt, amelyet már négyszer bejárt. Ismerte minden kövéjt, 
forrását, fáját. Ismerte történetét a helyeknek, szokásoknak és emberek
nek. Ismerte az ország felmagasztalását és szenvedését. Úgy beszélt Krisz
tus szülőföldjéről, mint anya a gyermekéről, akinek ismeri minden 
életmozzanatát, ismeri hibáit, előnyeit, szépségét, rútságát, de mindent 
átfon a szeretet melegével.

A hívek, dolgos, egyszerű falusi emberek, feszülten figyeltek. Láttam 
arcukon, hogy a szónok szavai szívükhöz szólnak, megérzik, hogy ez a 
nagyhírű, tudós tanár krisztusi szeretettel hajol le hozzájuk és bőkezűen, 
az igazi apostolok önzetlenségével és n a g y l e lk ű s é g é v e l  osztja meg velük 
gazdagságát.

*
Másnap délután a terciárius otthonban, a szokott hétfői kézimunka- 

órán megjegyezte az egyik asszonyka:
—  Az a szép egyenes pap milyen buzgón imádkozott. Amikor be

fejezte a könyvből való imáját és elővette a rózsafüzérét, előbb megcsó
kolta a keresztet s csak aztán kezdett a Hiszekegybe. Tessék elhinni, 
nagyon megható volt. Mindjárt jobban ment nekem is az imádság.

—  Olyan igen szép volt —  mondta egy másik nővér és láttam, hogy 
ráncos, kidolgozott kezével megsímogatja ölébe csúsztatott rózsafüzérét.

Szent Ferencre gondoltam. Elhívta Leó testvért, menjenek prédi
kálni. Ájtatosan, buzgón körüljártak a városban s aztán a szeráfi Atya 
indult hazafelé. . .  r

—  De mi lesz a prédikációval? —  kérdezte Leó testvér megütközve.
És a válasz így hangzott: A prédikáció már megvolt!
Hát ig e n . . .  A legvonzóbb prédikáció a példaadás!

*
Mióta tudom, hogy Budán lesz nekünk is «Szentföldünk», minden 

alkalmat felhasználok, hogy tanulhassak valamit a mi Urunk Jézus Krisz
tus hazájáról. Valahogy közelebb jutott a lelkemhez a Megváltás országa. 
Vágyakozom szentélyei után. Gyűjtöm a benyomásokat. Gondolatban sok
szor bolyongok arra keleten, a sivatagos, köves országban. Homlokomat 
sokszor támasztom képzeletben egy-egy oltár hideg márványkövének.

Amikor a prelátus úr fölkeresett szerény ferences otthonomban, 
hamarosan a Szentföldre terelődött a beszélgetés.

—  Sok ismerősöm járt már ott, de oly különböző tapasztalatokkal 
tértek vissza —  mondtam a vendégnek. —  Voltak, akik hónapokon át 
rajongtak és egész életük megváltozott, hogy úgy mondjam mintha csak
ugyan Krisztussal magával találkoztak volna a Szentföldön. . .  De akadtak 
olyanok is, akik kiábrándulva jöttek vissza. Dohogtak, hogy nem érde
mes oda elmenni. Az ország kultúrátlan, piszkos. Az emberek veszelcedők, 
rosszak. A kegyhelyek ízléstelenek. A muzulmán és szakadár zaklatá
soktól jóformán imádkozni sem le h e t...

—  Bizonyos pontig mind a két bírálatot megértem —  válaszolta.
—  Minden attól függ itt tulajdonképpen, ki milyen leikülettel megy 
a Szentföldre. A turista, aki csak testi szemével néz, aki szenzációt keres,, 
csalódik, annak nem is érdemies odamenni. De akit Krisztust szomjazó 
lelke visz, aki az Evangéliumot, keresi, aki Krisztussal jár a szent helye-
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ken, annak lelke megtelik örömmel, im ádattal. . .  Élmény lesz számára
minden kő, minden szikla, minden út, minden épület__

Múltak az órák. A prelátus úr fáradhatatlanul, jóságosán válaszolt 
kérdéseimre, magyarázott, apró eseteket, történeteket adott elő. Lassan 
életrekelt előttem ez a csodálatos ország. Mintha filmen pergették volna 
le előttem az egyes képeket. Élesen, elevenen megmaradtak emlékeze
temben.

*
A nagy tengerjáró hajó méltóságteljesen szeli a habokat. A végtelen 

víz és a végtelen ég valami csodálatos, megnyugtató hatással van az 
emberre. A gyönyörű csillagos éjszakák édes varázsai töltik meg a szívet.! 
Isten teremtő hatalmának, nagyságának sejtése alázatosabbá teszi a leg-

Az új zárda kertjének egyik részlete, ahol a Mayyar Szentföld később Isten 
segítségével felépül. A  szentföldi szentélyek felállítására van bőven hely. 

Középen látszik a madáretető.

gőgösebb lelket is. A szentmisék felejthetetlenül szépek. . .  És hogy «sza
már testvér »-ről se feledkezzünk meg, az ellátás még a turista osztályon 
is kitűnő.

*
Jaffa, a kikötőváros, Az angol uralom óta hatalmasan fejlődött. 

A parton már megcsap Kelet egyik jellegzetessége: a lárma.
Piszkos, rongyos arabok «baksisért» ostromolják a zarándokokat. 

A baksis szó kávéra valót jelent. Mohamed hithű fiai ugyanis kávéval 
kárpótolják magukat a tiltott bori vásárt. Van köztük élelmes, aki a 
megfelelő nyelven elősorolja: egy font, egy frank, egy korona, egy 
márka. Vagyis hogy ennyit akar. De kevesebbel is megelégszik.

*
Kényelmes autóbuszok állnak az utasok rendelkezésére. Az arab 

so ff  őrök bámulatos ügyességgel hajtanak a legmeredekebb szerpentin úta- 
kon is. A Casa Novának nevezett zarándokházakban tárt karokkal fogad 
a szentferences jóság és szeretetreméltóság. A szobák, tiszták, kedvesek.
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A zarándokokat autók viszik az egyes kegyhelyekre. Ha az egyes 
csoportokkal ferences vezető megy, sokkal szívesebben látják. Szent Ferenc 
fiait a Szentföldhöz tartozónak tekinti már a nép és a mohamedánok 
is azt tartják: «A kordás testvérek jó emberek, mert kenyeret adnak a 
szegénynek». De még mennyit! És otthont az árváknak, kórházat a bete
geknek, iskolát a gyermekeknek! Szinte csodálatos, mit művelnek a 
felebaráti szeretet terén!

Szomorú, hogy különösen a nagy szentélyekben, még mindig ott 
tanyázik a mohamedán őrség. Este becsukják a kaput és reggel csak 
fizetség ellenében nyitják ki. De még talán rosszabb, hogy néhány szentély 
birtokában a ferenceseknek osztozkodniok kell a szakadár keresztényekkel! 
a görögkeletiekkel, örményekkel, koptokkal stb__  Ezek a római Egy
háztól elszakadt keresztények gyűlölik a latinokat. Nem egyszer össze
játszottak a mohamedánokkal és felkoncoltatták a ferences atyákat. Attól 
sem rettennek vissza, hogy ellopják, barbár módon megrongálják a 
ferences őrizet alatt álló kegytárgyakat, képeket. Egyszer megvesztegették 
a betlehemi Barlang-szentély muzulmán katonáit, hogy a bejárat elé egy 
szőnyeget teríthessenek, ami a keleti törvények szerint azt jelenti, hogy 
ezt rajtuk kívül másnak átlépnie nem szabad, tehát a szentély teljesen, 
az övék. Másnap reggel jöttek a ferences atyák. Egyik-másik el is sírta 
magát, hogy így kizárták őket a kis Jézus születésének áldott helyéről. 
A hatóságok védelmét kérni ilyen esetben teljesen hiábavaló. Mit volt 
mit tenni, a ferences atyák is kénytelenek voltak az őrséget nagyobb 
összegű baksis lefizetése árán «jóindulatra bírni». Mire a találékony 
muzulmánok egyszerűen ollóval kettévágták a szőnyeget, egy kicsit széjjel
tolták és az így keletkezett keskeny sávon bemehettek Szent Ferenc fiai.

*
Sok minden más, mint ahogy a zarándokok elképzelték. A leg

többen olyan európai fogalmaknak megfelelő Golgothát várnak. Stációs 
képek közt vezető keresztútat, s fent a dombon a három keresztet. . .  
Csalódás ül az arcukra, amikor meglátják, hogy a «Via crucis» a keresztút 
szűk, keskeny, piszkos és lármázó arabokkal zsúfolt sikátorok közt halad, 
s a Golgotha egy hatalmas bazilika, amely a keresztrefeszítés helyén kívül 
megába foglalja a Szentsírt és még sok más kisebb kegyhelyet. . .

Persze akadnak olyanok is, akiknél a csalódás nem a helytelen el
képzelésből, hanem sokszor hajmeresztő tudatlanságból ered. Egyik úr a 
keresztrefeszítés kápolnájában odasúgta buzgó imába merült zarándok
társának :

—  Főtisztelendő Úr, ugye itt feszítették keresztre Jézus Krisztust, 
Szent Péter és Pál apostolt?

A kérdés oly fantasztikusan hangzott, hogy a magasrangú pap alig 
tudta nevetését visszafojtani, amíg megfelelt:

—  Nem a .k ét apostolt, hanem a két latort!
*

Az ország szegény. A tej jel-mézzel folyó Kánaán kifejezés a Bibliából 
onnan származik, hogy a szentföldi fügefákról, a datolyafákról igen sok 
mézet gyűjtenek a méhek, a kecskék is bőven ájándékozták a tejet, s ez 
asz egyiptomi sivataghoz szokott zsidóknak viszonylag gazdagság volt. 
De ma már szegénynek nevezhető az az ország, ahol a nép tehene a kecske.
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A kenyerüknek se bele, se liéja, egyetlen kisujj vastagságú kéreg az 
egész. Ha meleg jóízű, eltekintve különös szagától, amit attól kap, hogy 
trágyaparázson sütik. Ha kihűl, ízetlen és száraz. Vágni nem lehet, csak 
törni. így  volt ez Jézus korában is. Azért olvassuk az Evangéliumban, 
hogy Jézus az utolsó vacsorán megtörte és nem megszegte a kenyeret.

Csak ,a Jordán folyóban van állandóan víz. A többi kiszáradt folyó
meder, .amelyekben csak a nagy esőzések alkalmával jelenik meg egy kis 
csapadék. A nép ma is sokat szenved a vízhiánytól. Nagy ünnepségeken
még szokásos, hogy vizet osztanak a szegényeknek........

*
Különösen a sátorlakó beduinok és a földmívelő fellahok híven meg

őrizték a bibliai idők szokásait, úgy hogy a figyelmes zarándok igen 
sok evangéliumi magyarázatot kap a Szentföldön. Sokszor ráismer: így 
vau ez az Evangéliumban is. Innen vette Jézus ezt a hasonlatot.

A nyugati kultúra azonban az angol megszállás és a zsidó beván
dorlás következtében nagyon érezteti hatását és sokat árt a bibliai környe
zetnek. A városokban szaporodnak a modern házak, gyártelepek, ipar- 
vállalatok. A katolicizmusnak meg nem sok a köszönete benne, mert az 
angolok a protestántizmust terjesztik, a zsidók részéről pedig, ha ma 
még burkoltan is, de egyre több hang hallatszik, amelyből következtetni 
lehet, hogy maholnap a mohamedánokhoz hasonló fanatikus ellenféllel 
állunk szemben.

*
Igen sok és jó a gyümölcs. Különösen pompás a szomjúság oltá

sára is kiválóan alkalmas jaffai narancs és a jerikói szőllő. A szerzetes-, 
rendeknek is nagy szőllőültetvényeik vannak. A zarándokok majd minc  ̂
megnézik azt a több mint két méter terjedelmű szőllőtőt, amely évente 
i 5o kg termést hoz! Nem ritka a 20— 3o cm-es és egy kg-nál súlyo

sabb szőlőfürt.
*

A házák legnagyobbrészt lapostetejűek. A falusi agyagviskóknak jó
formán ablakuk sincs s bennük együtt lakik az ember és állat. Igaz, hogy 
a keleti ember ritkán van otthon. Vagy kint dolgozik, vagy a fák árnyában 
hűsöl, vagy az utcákon, kávéházban lebzsel vagy —  különösen az asszony
nép és a gyerekek —  a kutak és források közelében pletykázik. . .

*
De mindenen túl, a Szentföld tele van Jézus Krisztus «édes és imá

dandó» emlékével és ez megszépít, beragyog, megnemesít minden fűt, 
minden ff át, virágot, követ és embert.

Krisztus a Szentföld varázsa és ez a varázs halhatatlan, örök.
A «via Dolorosa», a fájdalmas keresztút szent lesz a világ végezetéig 

és szent lesz különösen nekünk terciáriusoknak és a Szentföld barátainak, 
mert testvéreink vérükkel szerezték és szereznek még ma is hozzá jogot,« 
imájuk állandóan ostromolja Isten szívét, és önfeláldozó szeretetük mint
egy láthatatlan kard oltalmazza, védi Krisztus országát........

*
Adja Isten, hogy a szerény kis «téglákból» mielőbb felépüljön a mi
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Szentföldünk is, hogy ha csak kicsiben is, másolatban is, de láthassuk azt 
a sóvárgott, áldott földet és keresztjeinkkel elzarándokolhassunk a «Béke» 
és a «Megváltás», Betlehem és a Golgotha szentélyeibe.

*
—  Milyen jó, h o g y  az a fehérfejű főtisztelendő úr a Szentföldről 

beszélt —  mondta ma egyik terciárius nővérem. —  Régen jártunk mi már 
kérem oskolába, aztán elfelejtettük azt a keveset is, amit tanultunk. 
Most már legalább tudom, mire gyűjtik ott Pesten azokat a szentföldi 
téglákat, és mik lesznek azok a szentélyek, amiket annyit emleget Mór 
atya.

*Isten áldása kísérje a jó prelátus urat, hogy egy kicsit felnyitotta 
a mi kis falunknak a Szentföld kapuját!

l<evél Szentföldről,

Az a küldöttség, amelyet az arab pártvezetőség tájékozódás végeit küldött 
Londonba, honfitársait értesítette, hogy az angol kormány felhatalmazást adott a 
szentföldi biztosnak a zsidó bevándorlás felfüggesztésére. A felhatalmazás végre
hajtását abban az időben állapította meg, amelyet a főbiztos elérkezettnek lát.

A  főbiztos felfogása viszont az, hogy az őslakossággal csak akkor áll szóba, 
amikor az a sztrájkkal és a terorral felhagyott, nehogy azt higyjék, hogy a kormány 
a terrorizmus nyomása alatt változtatott szentföldi politikáján.

Az arab párt az eredmény biztosítására mégis folytatja az immár több mint 
100 napos „csendes“ forradalmat, amíg pénze tart. . .

A  véres összeütközések a kormánycsapatok és a lázadók közt mindennaposak, 
a halálesetek szintén. A katonák fegyverkutatás céljából a háremekbe is behatol
nak, ahová tudvalevőleg idegen férfinek halálbüntetés terhe alatt tilos belépnie. Egy 
görög kolostorban is találtak fegyvereket.

A hivatalos jelentés szerint az eddigi halálesetek száma 140 körül van, de 
ebben egynéhány angol szerepel, ami ellenkezik az általános hírekkel.

Az angol repülők röpcédulákat is dobálnak le, amelyekből egyet mellékelek:
— „Ki fizeti a katonákat, akik azért vannak itt, hogy a terrornak és a sztrájk

nak véget vessenek ?
Ti és családjaitok !
Akarjátok, hogy a vízvezetékek jobbak legyenek? Utakat, vetőmagot akartok, 

és hogy segélyben részesüljetek, ha a termés rossz ?
Természetesen mind ezt óhajtjátok.
Nos, most minden pénzt a katonákra, rendőrökre és a vasutak és távíró

hálózat kijavítására kell fordítani, és így a kormány nem tud rajtatok segíteni. Ezt 
a pénzt a ti hasznotokra f ordíthattuk volna és most nem marad belőle semmi a 
föld népe helyzetének javítására.

Ki fedezi a károkat, amelyeket a törvényellenes kilengések és a terror rém
tettei okoztak ?

Ti és családjaitok !
Hagyjatok fel ezekkel a dolgokkal, amíg nem késő 1

A Palesztinái kormány nyomdája Jeruzsálem.“
A bevándorlást ellenőrző hivatal kimutatása szerint 1920 óta 143.000 zsidó 

költözött be; az elmúlt esztendőben 62.000; az utóbbiak közül 12'8% engedély nél
kül telepedett le. A bevándorlók között az első hellyel a rémes erkölcsű, nyomorba 
jutott lengyel zsidóság, másodikkal a hitetlen és marxista német zsidók dicsekednek. 
Ilyen elemek ilyen nagyarányú beözönlése Jézus hazáját katasztrofális helyzetbe 
juttatta volna. (Magyar zsidó mintegy 30.000 van Szentföldén,)

Bethlehem. P. Juhász Vince 0. F. M.



É lő  Szent Kereszti!ti Társu lat.

A múlt számban közöltünk egy igen kedves levelet, amely felhívta 
e társulatra figyelmünket. Mi ugyancsak örömmel vettük tudomásul, és 
egyben komoly ígéretet tettünk, hogy a lehetőséghez képest ismertetjük és 
elterjedését minél szélesebb körben előmozdítani kívánjuk.

Ma már köztudomású dolog, hogy a szentkeresztútnak a mai formá
jához hasonló módját Assisi Szent Ferenc rendalapító Atyánk tette köz
kinccsé a jámbor hívek számára. Bár előtte is igen mélységes és benső-« 
séges áhítat uralta a hívek millióinak lelkét a legnagyobb és a legmegren- 
dítőbb esemény, az Isten-ember szent szenvedésével szemben.

Az ő egyszerűen és lángolóan Istent szerető leikéből tört elő ez a 
fenséges imádság: «Uram, Jézus Krisztus, tedd azt, hogy lelkemben és 
testemben ugyanazt a fájdalmat erezzem, amelyet Te szenvedtél keservest 
kínszenvedésedben», —  és így folytatta: —  «Add, ha lehetséges, hogy 
érezzem szívemben azt a végtelen szere tetet, amelytől Te lángolva égl:.éls, 
hogy érettünk bűnösökért annyit szenvedj». Erről jegyzi meg Gemelli 
Ágoston a Franciskánizmus című könyvében: «Talán még semmiféle 
emberi teremtmény sem merészelt hasonlót kérni az Űrtói. És az Űr nem 
engedte magát legyőzni a nagylelkűségben. Szent Ferenc megnyerte, amit 
kért». (26. oldal, Takács I. fordítása.).

Azért kaptuk mi ferencesek a keresztútat legszentebb örökségül és 
bensőséges tiszteletül, mert olyan Atyánk volt, aki a szenvedő, a magát 
önként feláldozó Krisztust Szent Pál módjára akarta követni, aki ezt 
írja: «Tőlem azonban távol legyen másban dicsekedni, mint a mi Urunk
nak, Jézus Krisztusnak keresztjében, aki által a világ megfeszíttetett nekem, 
és én a világnak». (Gál. 6, i 4-)

Tehát nekünk, akik fiai és leányai vagyunk, és nyomdokain akarjuk 
elérni az örök üdvösséget, legelső kötelességünk, hogy ezt a legatyaibb 
hagyományt életünkben teljes mértékben diadalra jutassuk. Ezért akarjuk 
megépíteni megcsonkított hazánk földjén a szentföld helyeit is, hogy ezt a 
célt szolgáljuk és így egészen közel hozzuk a hivek szívéhez a Nagy 
Szenvedőnek, drága Jézusunknak áldott királyi útját: a keresztútat.

Aki ezt megfontolja, okvetlen nagyra fogja értékelni az «élő szent 
keresztúti társulatot», amely könnyűvé teszi ennek a leggyümölcsözőbb 
ájtatosságnak végzését. Miért is kérem szeretettel a kedves testvéreket és> 
híveket, fogadják ferences szívvel és lángoló lélekkel ezt az eddig «elterjedt 
kincset», ezt az «értékes drágagyöngyöt», amely az isteni szeretetnek 
legkiáltóbb tanuságtételét: a megváltó Jézus vérét, könnyeit, sebeit, 
sóhajait tiszteli.

A közeli hónapban meg fog jelenni a kis «Élő Szentkeresztúti 
Társulat Tájékoztató» füzete. Addig is a következőket közlöm e társulat 
megalakításáról.

E társulat szervezési joga a Szent Ferencrend kiváltsága. A Rómában 
székelő Generális atya bírja ezen jogot elsősorban, aki a Rend Atyái 
közül bárkit megbízhat az igazgatói tisztséggel. Ahol nincs ferences 
rendház, ott a világi, vagy más rendű szerzetes atyát is kinevezhet igaz
gatónak. Ezen joggal rendelkeznek a Rendtartományi Főnökök (Provin
ciálisok), a saját tartományuk határai között, sőt a helyi elöljárók 
(Guárdiánok) is, Provinciálisuk beleegyezésével, de csak a zárdájukhoz 
tartozó területeken.



H elyszíni közvetítés a M agyar Szentföldről.

Egészen egyszerű mondatokat mondok. Az asztalos fűrészel. A kő- 
míves vakol. Az építész felügyel. A szentföldi biztos atya több állítmányú 
mondatot kap. Ö jön-megy, magyaráz, tesz-vesz. Ilyen egyszerűen men
nek a dolgok. Azonban van még valami a dolgok mögött és Valaki a 
dolgok fölött is . . . .

Fölfedező útra indulunk. Médi és én. Médi hároméves. Gyűrűs 
hajú, nagyszemű apróság. Mintha ő is idevaló volna a múzeumba. Ilyen 
napbarnított bőrű, fekete szemű csöppségekkel kergetődzhetett a kis Jézuá 
a názáreti tájon. Ilyeneket szoríthatott szívéhez, mikor elhangzott: En
gedjétek hozzám a kisdedeket!

Médi már sokszor járt itt. Ügyesebb, mint az alpesi hegyivezető. 
Megkapirgálja tömzsi ujjacskájával kezemet a látnivalóknál. Pirostetős 
madáretető a tél tollas Ínségesei részére. Szent Ferenc lelke jár itt a kert
ben. Médi letép egy ernyős bugájú vadvirágot. Előre siet a kis magaslaton. 
Kövér levelű dísznövények közül mosolyog a kis lourdesi barlangból 
Szűzanya szobra. Médit fel kell emelni, hogy odatehesse a markában 
agyon tépázott «szép vijágot» a lába elé.

Versenyfutás. Médi lett az első. Sikongva szalad be a kert felső 
végében húzódó, ragyogó fehér szárnyas ajtós házba. Ez lesz a múzeum. 
Éppen a falat festik, szemet üdítő halványzöldre. El kell mennünk innen, 
mielőtt Médi fehér ruhája egészen át nem alakul halványzölddé. Meg- 
kapóan bájos képet nyújt innen a szentföldi ferencrendi zárda okker
sárga falával, sok picike táblából rakott, fehérkeretes, csillogó ablakaival, 
A nyitott terrasz faragott korlátjával, finom árnyalatú zöld falával, olyan, 
mint egy barlangocs(ka a ház oldalában. Pasztellkrétát vagy akvarell 
ecsetet kíván a kép, a fenyők sötét hátterével.

Színes fejű cinkék, éleshangú verebek repülnek körtét csemegézni. 
Valahol egy rigó is kérdezi: Kell-e dió, fiú? A fűrész zaján és a munkások 
szavain át is hallani a jövő csendjét. A csendet, amely nem üresség, az 
magányt, amely nem elhagyatottság. Ügy érzem, majd sokan, sokan 
jönnek ide keresni és megtalálni a lombleveles domb lábánál megbújó 
hangúlatos kertben: a csendet, a lelki békét__

Agyamban szélkerékként forognak a gondolatok. Látok a dolgok 
mögé. Látom a munka zakatolása mögött a sok-sok hatfilléres téglácskát. 
Az emberek megértését, jóakaratát és áldozatkészségét a nagy eszme 
iránt. Hiszem, hogy ez nemcsak a kezdet szalmatüze, hanem kitartó 
erős lelkesedés, amely befejezéshez segíti a szép kezdetet. Látom a szent
földi biztos atya lelkes utasításai, magyarázó szavar mögött a tervezőt, 
aki kezdi megalapozni nagy célját.

Mit fog mondani az embereknek a Szentföldi Múzeum? A betlehemi 
Barlang, a, názáreti ház és a Golgota emlékei, a szent helyek kicsinyített 
másai?

A Barlang, ahová aranyat, tömjént és mirhát vitt a napkeleti 
három. Aranyat, amely most elrejtőzött a bankok és trösztök safejei- 
ben; tömjént, amely most elfüstölög a felettesek hiúságának kiszolgálásá
ban ; mirhát, amelynek gyógyító szeretetéből egy csöpp sincs a ma emberei
ben. Lesznek-e, akik újra hoznak majd ezekből a kis Jézusnak? Mert ő
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biztosan adna az aranyból mindenkinek annyit, amennyi elég az életéhez. 
Nem kisértenék az embert azok a szörnyű számok. Négyszázezer, aki 
éhenhalt és egymilliókétszázlmszezer, aki öngyilkos lett testi-lelki nyomora 
miatt.

A tömjénből sem jut Neki. Csupa önérzet és gőg minden ember az 
alantasaival és az Istennel szemben.

Mirha, abban a világban, ahol «az árak stabilitásának megőrzése» 
szempontjából ezernégyszázötven tonna friss hús, ötszázötvennyolcezer vonat
rakomány gabona pusztait el emberi parancsszóra. Ha az 'emberek gon
dolnának egymásra egy kis irgalommal, szeretettel és türelemmel, ha most 
is hoznának mirhát a jászolyhoz, nem állna tótágast a világ!

Az ácsműhely verejtékező Józsefje, a názáreti szoba csendesen 
szövögető Máriája, a keresztáldozat hősiessége és a feltámadás diadalmas 
boldogsága közelebb jön majd a ielkekhez a Magyar Szentföld nyomán. 
Szükség van tehát rá, hézagot pótol a katolikus léleknek. . .

De akit Médi kalauzol, annak nem sokáig lehet 'bölcselkednie. 
Heves rángatás szakította félbe a világbékéről szóló gondolataimat. Médi. 
figyelmeztetett, hogy megkezdődött a litánia, menjünk Jézuskához. Az 
üvegajtón át láttam, hogy már gyóntatószékben ül a szentföldi biztos atya. 
Én pedig a lecsendesedett, gofyónyira tágult szemű Médi mellett befor
dultam az egyszerű, kedves kápolnácskába. Aztán a világválságról, a Magyar 
Szentföld jövőjéről, mindenről, mindenről beszélgettem az oltárszekrény
ben lakó legigazibb Szakértővel.

Egri Irén.

Szerkesztői üzeneteit.

A nagy rendiruha mindefelé érdeklődést váltott“ki. Igyekeztünk, hogy miné! 
olcsóbban lehessen előállítatni. A római mintát megkaptuk és aszerint csináltattuk 
meg az árajánlatokat. A női nagy rendiruha 31 P., a férfi nagy rendiruha 29 P. Eh
hez jön még a postaköltség. Ha azonban nagyobb mennyiségben rendelünk, akkor 
kb. egy-egy pengővel olcsóbban csinálható meg. Akinek ezek az árak tetszenek, 
legyenek azok szívesek megrendelésüket levelezőlapon kiadóhivatalunkba juttatni. 
Ha kellő számban lesznek olyanok, akiknek meglesz nagy rendiruhájuk az 
Országos Terciárius Nagygyűlésre, akkor hihetőleg sikerül megszerezni az engedélyt, 
hogy a Katolikus Nagygyűlés eukarisztikus körmenetén azok a terciárius testvérek 
és nővérek a nagy rendiruhában vegyenek részt. Arról kérdezősködtek egyesek, 
hogy kitől és ki kérje a nagy rendiruha viselésének engedélyét. Ezt mindig a me
gyéspüspök urtól kérelmezze az illető rendiközség igazgatója, tehát nem a központ. 
Jól megjegyezzük azonban, hogy a nagy rendiruha csakis egyházi körmeneteken, 
temetéseken és rendi gyűléseken viselhető, máskor nem. Tehát benne utcán járni 
nem szabad csak abban az esetben, amikor a rendiközség testiletüleg vonul a 
körmenetre, miután a rendi otthonban fölvették a nagy rendiruhát.

Nagykanizsa. Gratulálunk a szép gyűléshez, de kérjük a beszámolást, hogy 
betehessük lapunkba.

Miskolc. A kérdésben nem hiszem, hogy hathatósan tudok közreműködni. 
Tanulja meg Assisi Szent Ferenctől a lelki függetlenséget, akkor helyzetében bol
dognak érzi magát, és törekszik apostolkodni is. E kettő boldogít.

F. L. Szolnok. Egy tégla 6 fillér a Magyar Szentföld javéra, Körülbelül any- 
nyiba is kerül egy tégla. Nekünk pedig még sok százezer téglára van szükségünk, 
hogy valamit elérhessünk 1

Sz. Kecskemét. Minden hozzászólást szívesen hallunk, ha az lapunk érde
két és a terciárius ügyet szolgálja.
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Szentföld rövid története.

Krisztus előtt 63-ban római tartomány lett, amelyet a hódítók kez
detben a Heródes dinasztiával, majd római helytartók által kormányoztak. 
A zsidók többszöri fellázadása miatt Vespasianus és Titus teljesen elpusz
tította a fővárost és az országot megfosztotta minden önállóságától. 
A rómaiak kezéből 6 1 4-ben a perzsák ragadták el a hatalmat, 637-ben 
pedig Omár kalifa arabjai foglalták el és tönkretették a Nagy Konstantin 
római császár óta virágzó kereszténységet. A XI., XII. és XIII. században 
a kereszteshadak próbálkoztak visszaszerezni a Szentföldet, de csak múló 
sikereket értek el. Az arab uralmat 1517-ben a török kormányzás váltotta 
fel, amit az angolok szüntettek be a világháború után, amikor megszállták 
Jeruzsálemet. Az 1917-ben kiadott angol «Deklaráció» a Szentföldet a 
zsidók nemzeti otthonává nyilvánította, de angol kormányzat alatt. A  zsi
dók bevándorlását azonban újabban kénytelenek voltak megszüntetni, mert 
a bennszülött lakosság félve, hogy a tőkeerősebb és élelmesebb zsidóság 
elszedi lábuk alól a talajt, álllandóan és nyiltan lázong.

A m unkanélküliek  segítője.

Margaréta Sinclairt, a kis gyári munkásból lett klarissza apácát hívják ma 
segítségül a munkanélküliek. Mióta halála után egy évvel, 1926-ban megindult 
bodoggáavatása érdekében az eljárás, Mgr. Mac Kintosh, a glasgowi érsek heten
ként ezerszámra kapja az imameghalgatásokról stb. beszámoló leveleket. Ő enge
délyezte Szent Ferenc második rendjének ehhez a talán nemsokára az oltárok 
dicsőségére kerülő tagjához a következő kilencedet is : Három Üdvözlégy Mária s 
mindegyik végén „Margarete Sinclair, könyörögj érettünk“ fohász.

Csak néhány imameghallgatás :
„Fiam két év óta munkanélkül volt. Margarete Sinclairhoz tartott triduumom 

második, napján egy cég alkalmazta."
„Öt hónapig voltam munkanélküli. Kilencedet kezdtem a hó 5. napján és 

9-én már állásban voltam.“
„Bátyám, aki 18 hónapig volt állás nélkül, novénám után négy nappal ismét 

dolgozott.“
„Imádkoztam egy családért, amelynek minden tagja munkanélküli volt. Egy 

héten belül valamennyien állásban voltak.“

M ire képes a bátorság!
Egy kis francia falucskában éldegélt Bomassier asszony, Louis Veuil- 

lot, a híres író nagyanyja. Kitört a forradalom, vad keresztényüldözés 
támadt és egyszercsak híre futott, hogy jönnek a forradalmárok a 
faluba is, és le fogják rombolni a keresztútat.

—  Hát csak jöjjenek! —  mondta vésztjósló hangon az öreg asszony.
—  Majd adok nekik. . .  <

Fogta a nagy favágó fejszét és kiment a kálváriához. Ezen felbuz
dulva egymásután jöttek a falu többi asszonyai is, ugyancsak baltával, 
fejszével felszerelve.

Délután megérkeztek az istentelen banditák. Hangos gyalázkodással 
vonullak a szent hely felé. De, amikor meglátták a sok fejszés asszonyt, 
elment a kedvük a keresztút szétrombolásától. Összenéztek, aztán morogva 
tovább álltak és többé közelébe sem jöttek a falunak.
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É n  Isten gyerm eke vagyok.

A ferences erények közé tartozik a szelídség és béketűrés is, de ez 
nem azt jelenti, hogy mindent szó nélkül kell hagynunk. Feleletünk azon
ban legyen mindig olyan, hogy az Isten kegyelmével bevilágítson fele
barátunk leikébe. így  tett XV. Lajos francia király leányának komornája 
is. A királykisasszony minden ok nélkül igen szigorúan megszidta és 
megvádolta. A kis komorna alázatosan védekezett az igazságtalanság ellen.

—  Ne felejtse el, hogy én király leánya vagyok! —  vágott bele a 
királykisasszony metsző hangon a szelíden védekező komorna szavaiba'.

—  Én pedig Isten gyermeke vagyok! —  hangzott a komoly válasz.
A királykisasszony annyira megdöbbent erre a válaszra, hogy nem

tudott mit felelni. Eddig sohasem gondolt arra, hogy van több is, maga
sabb is, mint király leányának lenni. Talán ettől kezdve foglalkozott 
először komolyan a leikével. Röviddel utóbb búcsút mondott a világnak 
és zárdába lépett.

M i a kommunizmus ?
Egy 1852-ben írt régi vers után.

Ha egyik a másik útjéból ki nem tér ;
Ha mindenki parancsol s tanácsot senki sem kér;
Ha mindenki hazudik és senki se mond igazat;
Ha senki sem tud semmit, de mindenki oktat;
Ha mindenki beszél és senki sem hallgat;
Ha senki sem akar tanulni s keresni magasabb célt,
De a pöffeszkedéshez mindenki nagyon ért ;
Ha senkinek semmije sincs és senki se fizet ;
Ha mindenki adatni akar és senki sem vet;
Ha mindenki tép, de senki se varr ruhát ;
Ha senki sem ültet, de mindenki vágja a fá t;
Ha mindenki szívesen kerüli a munkát,
Ha senki a világért el nem végzi dolgát,
Ha mindenki táncol és senki se muzsikál ;
Ha senki sem vesz és mindenki tolvajutat já r ;
Ha mindenki rombol és senki sem épít;
Ha senkinek semmije sincs, és mindenét feléli;
Ha semmi sincsen rendben, minden zavarral van tele ;
Ha minder ki azt akarja, hogy más ossza meg az övét vele ;
Ha lakásodba mindenki szabadon bejár,
Es elvisz mindent, ami láncra nem jár;
Ha mindenki leszedi kerted virágit.
Ha mindenki hordja a t*» ruháid ;
Ha amit szeretsz, mindenki, sárba rántja,
Ha feleséged mindenki megkívánja ;
Ha senki se bízik többé másban,
Ha túltesznek egymáson a ferde gyanakvásban ;
Ha senki sem tiszteli, ami becsület,
Ha tisztességes embert mindenki kinevet;
Ha mindent pusztítanak, ami kultúra ;
Ha annak, ami észszerű és jó,
A nyoma véletlenül sem található :
Akkor tudd meg, kedves testvér lelkem,
Hogy győzedelmeskedett a kommunista szellem.



Rendi élet,

Beszámoló a jászberényi terciárius 
nagygyűlésről. Nagy és sokáig felejt
hetetlen napjuk volt a jászsági terciáriu- 
soknak augusztus 2-án, porciunkula 
ünnepén Jászberényben. Ugyanis e na
pon tartották első kerületi nagygyűlésü
ket, amelyen Heves-, Nógrád-, Pest- és 
Borsódmegyékben működő terciáriusok 
is voltak képviselve és a rossz idő elle
nére is mintegy 10— 12.000 hívő és ter
ciárius jött össze az ősi jászvárosba.

A nagygyűlés előestéjére tervezett 
gyertyás körmenetet elmosta az eső. 
Helyette a templomban tartottak ájta- 
tosságot és egész éjjel végezték a por- 
ciunkulai búcsút. Augusztus 2-án a 9

gondozást célzó díszközgyűlésén meg
jelent alázatos hívei hódoló tisztelettel 
és kézcsókkal köszöntik kegyes Fő
pásztorukat. A díszgyűlés megbízásá
ból : P. Hermenegild és Dr. Kele“.

Erre a következő hangú távirat ér
kezett : „Akinek nevében a díszgyűlés 
tartatott, annak szelleme kísérje já m 
bor szövetkezésüket. Lajos érsek."

A  nagygyűlés lefolyása. P. Hermann 
Hermenegild ferences tartományfőnök, 
díszgyűlési elnök megnyitó beszéde 
után, amelyben a ferences szellem elő
kelőségéről szólt,

Dr. Kele István pápai prelátus, fő
esperes, jászberényi apátplébános be
szélt, „A III. rend az egyén megszen
telésének szolgálatában" címmel.

— Szent Ferenc III. rendjének sereg
szemléjére jöttünk össze — mondotta — 
itt a jászság- fővárosában. Majdnem 
500 éve, hogy a ferencesek letelepedtek 
Jászberényben s azóta a szegény nép 
vigasztalói erősítői, a hit pajzsával s 
a lélek kardjával apostolkodó Úr katonái 
ők. Ebben a szentferenci hivatásban 
segítőik a buzgó terciáriusok.

— A harmadikrend nem egyszerű 
egyesület, hanem valóságos rend a ró
mai szentszéktől jóváhagyott szabályok
kal és föltételekkel. A harmadikrend 
alapelve, hogy benne a tagok saját 
egyéni élethivatásuk mellett igyekeznek 
tökéletességre jutni. A  szabályok és a 
ferences erények aztán minden tekin
tetben példás édesanyákat és édes
apákat nevelnek belőlük.

Részletesen szólott azután az aláza
tosság és imádság szellemének nagy, 
átalakító hatásáról és rámutatott a 
ferences szellemnek a szegényügy terén 
való elvitathatatlan hivatására, Isten 
áldását kérte a terciáriusokra és veze
tőire, kívánta, hogy Jászberényben, a 
tanyavilágban s a szomszédos közsé
gekben is mindinkább terjedjen ez az 
áldott intézmény.

Oslay Oswald v.tartományfőnök atya, 
az „Egri Norma“ alapítója, a harmadik
rend társadalmi élelhivatá>áról beszélt:
— Szent Ferenc legmélyebb jellegzetes
ségét mi képezi ? — A könnyezőén 
énekes és az énekesen könnyező herenc. 
Folignói Szent Angélának azt mondta 
az Ür Jézus: Mikor egyszerre két ellen
tétes érzelmet érzel magadban, ez az,

Jászberényben indul a szentséges 
i,körmenet.'¿í

órai nagymísével kezdődött a nagy
gyűlés, amelyet P. Hermann Hermene
gild ferences tartományfőnök celebrált 
nagy segédlettel és ugyan ő vezette a 
hatalmas körmenetet is, amely előtt P. 
Szegedy Alfonz mondott hatásos be
szédet a porciunkulai búcsú jelentősé
géről. A  gyűlés szónokai Szent Ferenc 
Nl-ik rendjének nagy jelentőségét fej
tegették különböző megvilágításban. 
Jelen voltak a városi hatóság, az egyesü
letek képviselői és a vidéki plébánosok.

A díszgyűlés az alábbi. táviratban 
üdvözölte a nagy terciárius egri érsek 
érsekfőpásztort: „Dr Szmrecsányi La
jos érsekfőpásztor Őexcellenciájának, 
Eger. A  jászberényi ferencrendi por- 
ciunkuláibúcsún és a jászsági terciáriu
sok egrinormás intézményes szegény

.



ami tőlem származik. Emez alapelvre 
felépített nyolc boldogság szt lleme az 
evangéliumi „kettős íz“ (az egyetemes 
megnyugvás és emellett egyetemes 
szenvedés), ez a teljes Evangélium 1 A 
terciáriusoknak a teljes Evangéliumot 
kell elfogadniok s megérezniök 1 boldog 
vagyok és mégis boldogtalan!... Van, 
ami boldoggá tesz: szeret a jóisten... 
Van. ami fáj : a sok baj, a nyomor, a 
szegény ember. . .  A terciáriusoknak 
hivatása: a kedélyesség és a sírni- 
tudás !

— Berlinben olimpiai ünnepeket tar
tanak. Viszik a tüzet az ógörög város
ból s tüzet gyújtanak vele az egész 
világon. A ferenceseknek, a terciáriu
soknak is van ilyen tüzük: Krisztus 
adta át Alvernán Szent Ferencnek, — 
sligmás, szeráfi tűz, láng, amelyet uinni, 
amellyel futni s azzal gyújtogatni: ez 
a terciáriusok örökségül bírt nagyszerű 
hivatása.

S evvel a tűzzel kell megoldani a 
szegényügyet is. El kell vinni ezt a 
tüzet a szegények közé is, mert a sze
gény, a koldus is Isten képmása, mint 
a királyok, urak egyaránt!

22 városban dolgoznak evvel a tűzzel 
áldozatosan a terciáriusok, a többi 56 
városban sem fog megoldódni a koldús- 
ügy, csak ővelük I Ötszáz jászberényi 
terciárius, azon legyetek, hogy e tüzet 
ki neejtsétek kezetek közüli — P.Oswald 
nagy páthosszal elmondott beszéde ha
talmas lelkesedést váltott ki és szűnni 
nem akaró tapssal és éljenzéssel kö
szönte meg a hálás közönség.

Majd P. Kiss Szaléz főiskolai tanár, 
a „Ferences Közlöny“ munkatársa be
széde — a harmadikrend mások üd
vözlésének munkájában — következett:

— A történelmi korokon át — mon
dotta P. Szaléz — Jézus sohasem nél
külözte az apostolokat. A XII. század 
zűrzavaros világában is apostoli férfiút 
és ízig-vérig katolikust állított bele a 
világba Szent Ferencben, akinek világ- 
történelmi jelentősége a tiszta evangé
liumi apostolságban érthető meg csu
pán. Az Evangélium szellemével lesz 
mindenkinek: szellemi atyja, élet
forrása, élet-lélek kincse, örök menny
országuk záloga, az örök hazába 
segítő kenyere.

284 Rendi élet
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A körmenet egyik része a jászberényi 

terciárius gyűlés alkalmával.

A terciáriusok a történelem folyamán 
át Atyjuk művét folytatták: az a 76 
boldog és szent terciárius apostol !

Mi is sorsfordulón állunk. „Én a világ 
újjászületését a harmadikrend tevé
kenységétől várom." (XIII. Leó.) Mi ez 
a tevékenység ? Következetes evan
géliumi élet 1 ., . A sűrű tapssal jutal
mazott tartalmas beszéd után P. Her- 
mann Hermenegild provinciális atya 
szavai zárták be a nagygyűlést : Az élet 
nemcsak a magasságokban és a mély
ségekben van, az életnek egy meleg
ágyat, egy lüktető erőt, gépezetet adott 
az Isten: a szívet l Ezt a szívet kell 
meggyujtani új, szent tüzekkel, ezt kell 
apostollá tenni, ezt kell visszaadni a 
jó Istennek.

A terciárius méltósága nem az első
ségi jog élésében, hanem az alázatok 
mélységeiben rejlik . . .  A  terciárius 
élete az Evangélium. Az Evangélium 
pedig egész embert kíván. Ez az egye
nes út. Ezen járjunk, ez legyen a mi 
olimpia szunk . . .  I

Provinciális atya gyönyörű beszéde 
után a pápai himnusz hangjaival ért 
véget a jászsági terciáriusok nagygyű
lése, amely után egy szép nap emlé
kével tértek övéikhez a messze vidék
ről összejött terciáriusok.

K. K.
Nagypénteki gyűjtés 1936.

Zárdák: Szűz M áriáról nevezett ferences rendtartományfőnökség zárdái 570.90 P, 
Hermina zárda Budapest 12 .—  P.

Plébániák: G örög kát. Pléb. Sárospatak 4-12 P- 
Isten fizesse m eg a Szentföld jótevőinek jóságát!
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Ötven ferences misszionárius ka
pott Rómában missziós keresztet Mgr. 
Constantinitől, a Propaganda titkárától. 
Az 50 misszionárius közül 34 olasz, 
egy magyar ferences, és pedig névleg 
P. Magyar Arnold, a Szűz Máriáról 
név. rendtartomány tagja. Az új misszio
náriusok a következő missziós terüle
tekre mentek : Szentföld, Albánia, Kína, 
Felső-Egyiptom, Bolívia, Marokkó, Ar
gentína, Olasz Szomáli, Cireneika,

Uj ferences püspökök. A kínai hon- 
kowi prefekturát apostoli helynökséggé 
tették és első püspöke P. Sazzanelli 
Rafael OFM. lett, aki trienti szárma
zású. Május 10-én szentelték püspökké 
szülővárosábán, Trientben, ahol 50 éve 
nem volt püspökszentelés. — P. Muen- 
te y Campos Szolánói Ferencet, a pe
rui ferences rendtartomány tagját Aya- 
cuquey megyéspüspökévé nevezte ki 
a Szentatya 1936 máj, 30 án. — P. 
Caxias Kandid 0. M. Cap. flosi c. püs
pök leit.

Rendünk általános főnöke meglá- 
gatta hivatalos útján Albániát, ahol a 
ferencesek kezdet óta nagy befolyást 
gyakorolnak és hatalmas működést 
fejtenek ki. Scutariban volt az ünne
pélyes fogadtatás, amelyen az albán 
királyt Dsafer Ipi képviselte, megjelent 
Scutari érseke és a megyéspüspökök, 
a polgári és a katonai hatóságok, az 
idegen konzulok és rengeteg nép. P. 
Bello M. Lénárt generális atyánk scu- 
taríi rendházunk balkonjáról szózatot 
intézett a néphez, amely lelkesen ün
nepelte a rend generálisában a 700 
éves rendet. Tiranában a király félórás 
kihallgatáson fogadta a generális atyát, 
aki P. Fishta György OFM. nemzeti 
költő társaságéban jelent meg a ki
rálynál.

Az első missióstudományi doktorok
Rómában. A Propaganda Kollégiumban 
felállított pápai misszióstudományi in
tézet most avatta első doktorait, még 
pedig egy olaszt és két németet. Az 
egyik német a bajor ferences rendtar- 
tomán tagja : P. Gumbert Ludwig. — 
A münsteri (Westf.) egyetemen pedig 
P. Schreitmüller Leovigildet avatták 
doktorrá, aki bajor ferences.

Chesterton, a híres angol író, aki 
nem régen húnyt el mint jó katolikus, 
rendkívül kedvelte Szent Ferenc Atyán-

- kát. Ezen szeretetét az „Assisi Szent 
Ferenc élete“ című művében örökítette 
meg. Imádkozzunk érte !

Szent Ferenc kordaviselő ifjúsága
szépen fejlődik Dél-Franciaországban, 
ahol a terciárius községek kiadták a 
jelszavat: Amelyik rendiközségnek nin
csen kordaviselő ifjúsága, az olyan 
mint a család gyermek nélkül! Milyen 
szépen fejlődik a mozgalom, mutatja 
az is, hogy ,,L’ Agneau de S. Fran
cois" (Szt. Ferenc báránya) címen a 
kordaviselőknek külön lapjuk is van, 
amely kicsi ugyan (2 fr. egy évre), de 
azért sok jót eredményez. — Dunicres- 
ben kordaviselők napját is megren
dezték először. Több mint száz korda
viselő jött össze, sok szülővel és a 
mozgalom barátaival. A templomban 
a szép szertartásokat a ferences ifjúság 
énekei tették emelkedettebbekké, az 
előadást pedig vidám és épületes szá
maik vonzókká. — Nagy súlyt fektet
nek arra, hogy az ünnepélyesen fel
avatott ifjúság rendszeresen tartson 
összejöveteleket és így kialakuljon ben
nük a ferences szellem, mint a terci
árius élet előföltétele. Jelentéseikben 
mindig jelzik, mennyi kordaviselőjük 
van : fiú, leány, hány jelöltjük. Így 
igyekeznek egymást nemes versenyre 
buzdítani a legfontosabb ügyben: az 
ifjúság megszervezésében.

A „Vigilanti Cura“ című pápai kör
levéllel kapcsolatban jó lenne nekünk 
is megszívlelnünk, amit a francia ter- 
ciáriusoknak ajánl Le Petit Messager 
de St. Francois, hogy amerikai példára 
mi is szervezzük meg rendiközségen
ként a film-bizottságot, amely fölvilá
gosítja az embeieket a rossz filmekről, 
és ráveszi őket, hogy olyan filmeket 
ne nézzenek meg. amelyek az Egyház 
tanításával és a jó erkölcsökkel ellen
keznek. Ez ma nagyon fontos apos
tolkodás.

Anglia ferences terciáriusai három
napos gyűlést tartottak Leedsben (liver
pooli egyházmegye). Két püspök és há
rom érsek jelent meg a terciáriusok 
nagygyűlésén. A liverpooli érsek felhí
vására a rendiközségek 1.600 kikül
döttje elhatározta, hogy kereszteshad
járatot alakít, „hogy szeressék és imád
ják áz édes Üdvözítőt, megújítsák az 
erkölcsöket és harcoljanak a kommu
nizmus ellen.



Szent Kereszt Hadseregének Ügyei.

Meghaltak: 1936. augusztus hóban:.

Kalapács Ilona Ihász, Erős János Eger, Csomány Borbála, Dudás Erzsébet, Kálmán 
Anna Lillse. M ajor Irén Rédics, Rácz Mária Ináncs, Csondor Rozália Lendvaújfalu, Kőbán 
Rozália, Lalid i Erzsébet, M ihálicz Anna Zalaszentbalázs, özv. Freudenfeld Rudolfné, 
Kaposi Rozália, Andrejkovics Györgyné Moldova, Dam ic Istvánné Budapest, Válint 
András, K ónfor Borbála Lázi, Orosz M ária Barna, Sabján Mária, Takács Mária, Prem ecz 
Anna, Kodellla Katalin. Kaniszáj M ária, Biskupits Mária, Zoigulics Verona Tótszerdahely, 
Spanisrhberger Józsefné Dunabogdány, P á jer M ihály, Somogyi József Tiszaisarád.

Imádkozzunk értük! A z örök világosság fényeskedjék nekik!

Alamizsna a Szentföld javára:

Özv. Gál Ferencné Zalaszentbalázs 11.60 , Mandl Ilona Rónabányatelep 2.70, Pai 
Antal Ocsa 3.— , Rácz Erzsébet Bekecs 12 .— •, Fekete Józsefné Nyíregyháza 33 . - Szép 
A .n a  Ktrkaszerj 1 miIdős, Scbneider P ál Bács-Madaras i 5 .84 , Mandl Ilona Róaaöányatel>)p 
— .80, özv. Seelt-r Benőné Tatabánya 10 .4o, Fleisohor Mártonná Hercegszártó ¡2 .— , 
Mizsak Endréné 23 .—  , V'.cze Józsefné Sásd 3.— , Húszát Béláné Nagybajcs 5.— , Barra- 
sevich Jánosné Csákvár 1.80, Horváth M ária Tótszerdahely 20.— ■, K orbuly Dezső Bpest. 
5 — , K ollár Mária gyűjtése Ujkécske 74-6o, özv. 4ddm Emánuelné és néhai Á Jim  
Fm ánuel örökös családi tagdíja 4o.— , Bogárdi Istvánné Attala 3.8o, üernáth Ir.tván 
Abony i . 5o, l-é iltr Mihály M agyarpolány i .— , Peténvi Béla Ináncs 2.80, özv. Szűcs 
Györgyné M ogyoród 10 .— , Gaái Sándor Bpest. 10. ~, Tóth János és neje Bpast. 2.— , 
Tillmann Sári Bpest. 2.— , Néhai Ogrisz Gyula és családja Bpest. örökös családi tagdíj 
resíU le 2(3.— , I .is i Mária Bpesl. 1.— , G yörgy Katalin Regina-Sask családi örökös tagdíja 
4 i . o 3 , O rgovír.vi Istvánné Bpest. i .— , özv. U ferbacli Lajosné Bpest. T.— •, Horthy 
Béláné Bpest. i .— ■, Frink Péterné Bpest. 1.— , F rm k Magda Bpest. 1 .— , Bartalovics 
Ferenc Bpest. 7.20, bognár Katalin Bpest. 10.— , Spal Júlia és özv. Pollák Józsefné 
gyűjtése LHuialogdány 102.70, Tóth Ágnes Bpest. 6.— , Kerner J.né Bp3st. 1.— , 
Cseriiio/kv Gyulán» Bpest. örökös tagdíj részlete 2.— , Lidia H urguy C levelan i : o .— , 
Karkis Malvin Bpest. 1.— , Farkas Lajosné Bpest. 1.— ■, Ács Istvánné Bpest. 1.— , Szent 
Kereszt Hadserege B áina 3 .— , özv. Csomály Jánosné Nyiiegyháza 2.70, Kakulya Antal 
Aldebrő családi örökös tagdíja 4o.— , W olnyi H enrik és neje 4-— . Dizmacsek Gyula 
Homesleac! Pa 28.58, Jaloveczky János Gyömrő 10.— - P.

A  jó  lelkek buzgófágái és áldozatosságát Isten fizesse meg!

Adományok a «Magyar Szentföldre» :.

F ried  G yö igy  Simontcrnya 8.— , Skrinyár Józse'ri3 Bánhida 2.— , D r. Rózsa Elemér 
Bpest. 1.20, D r. Ladik Gusztáv Balatonszemes 2.— , I etriesek Rezső Keszthely 3 .—  
Jakus Mária és Tivadar 1.20, B. M etzger Mária Bpest. 1 .— , K alugyer Mária Bak. — .3o, 
Pa! Regina — .t v .  Horváth Emma — .12 ,. Szép Emma — .3o, Taubinger Erwin — .36, 
özv. Kiss Jánosné Himód G.12, M olnár Antalné Kiscsősz r 20, özv. Vlajláth Gyuláné 
Kecskemet 4.4o, ozv. Tagscherer Lipótné Bpest. 1.20. Irgalmas Nővérek Bpest. 3 .— , 
Isteni Megváltó Leányai Baja 1 .— , F e jé r  József Bpesl. H.70, Vas Cserpes Erzsébet 
Kapuvár 1.20 Marcel! Gaby Bpest. 1.— , Szűcs Józsefné Ilévízszentandrás 2.80, Eöry 
Istvfc Nemesboly 6.— , Jaszlowszky N. Bpest. 10.— ■, Lidia H urguy Cleveland 35 .— ■, 
I ioL h oíer T e iíz ia  Bpest. — .5c , Isteni Szeretet Leányai tartományháza Bpest. 3 .— , Ro- 
meda 1 c renc F rc s 1. 2 — , özv. Földessy lslváaué Bpest. 3 .— , Szabó Mária ói 
Németh K lára Szombathely 2.4o, Benyács István prelátus plébános Bpest. 10.— -, Jalo- 
vfozl.v Jínos G vi.rri; 1 c  — , özv. Boda Lajosné Bpest. 1.20, özv. D ejjső  Ivá >1,-ie Bpest. 
i . 5o, Beck Józsefné Bpest. 1.20, Blazsik József A lbertfalva i . 5o, özv. Sánthi Gáborné 
Újkécske 10.70, özv. B rysor Adoijánné tJjpesl ; i — , Bryson Berta 1.— , Dizmacsek Gyula 
Ilome^lead Pa 60.8f*, Kecskés Istvánné D ebreicu  1.20, Terleczky Sándor Pécs i , 5o, 
Erbszkorn Anna Felsőgalla 1.28, Hegedűs János Sződliget 1.20, P.

A  jó  Isten fizesse meg:
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A M agyar Szentföld.-» javára téglát adlak el:

N. N. Szolnck i .—  (16  tégla), özv C iriiii' Sáliclorné Bpest. 6.—  ( io o  tégla), 
K o4 ;s Erzsébet Bpest. 16.—  (220 tégla), D olniczky Nővérek gyűjtése ivóka ] /(. 10 
(235 tég la), D olniczky Karolin 1.20, (20 tégla), Dolniczky Mária 1.20 (20 tégla), 
Szabó Cz. János 1.20 (20 tégla), D olniczky Istvánná 1.20 (20 tégla), Vitéz Falvay József
1.20 (20 tégla), Kostyánszky Lajosné — .20 (3 tégla), Geleta Jánosné •— .60 (10  tégla), 
Sajgó Kálmánná — .60 (10  tégla), Dózsay Kató — .60 (10  tégla), Kardos Jánosné — .3o 
(5 tégla), Seres Ágnes 3 .—  (5o tégla), Kovács Ferencné 1.20 (20 tégla), özv. 
Scheiczmann Sándorné 1.— ■, (16  tégla), M ansféld Gyuláné — .60 (10  tégla), Török Vilm a 
Bpest. 1.20 (20 tégla), M artzy Mihály Timisoara 6.—  (10 0  tégla), B eretíás Hugó Bpest.
1.20 (20 tégla), Hincz Viktor Bpest 1.20 (20 tégla), Mohay Elem érné Miskolc — .60 
(10 tégla), Kiss Mária Bpest. 1.— - (20 tégla), Farkas Lajosné Bpest. 1.20  (20 
tégla), Ertl Mária Bpest. 1.—  (20 tégla), Tuzsik M ihály Kóspallag 1.20 (20 tégla), 
Lauturner Jakabné Bpest. — .60 (10  tégla), özv. Róka Józsefné Bpest. 1.20 (20 tégla), 
Dr. Hollós István Bpest. — .60 (ro  tégla), Csemez Matild Bpest. 4 o 8 (68 tégla), Elek 
Magdolna Bpest. 1.20 (20 tégla), D r. Agocs Nándorné Bpest. 1.20 (20 tégla), Bognár 
Katalin Bpest. 10.—  ( i 65 tégla), Scipiades Ida Nyíregyháza 2.—  (33 tégla), Balla 
Borbála gyűjtése Tiszabezdéd 10.—  (16 6  tégla), özv. Skodnik Rezsőné Bpest. 1.20 
(20 tégla), Kovács Józsefné Pesthidegkút 6.—  (r o o  tégla), Eberhard Erzsébet Bpest. 
X.20 (20 tégla), D r. M ártélyi Elem érné Bpest. 1.20 (20 tégla), özv. A ulich Jánosné 
Bánhida 1.20 (20 tégla), Ádám  Anna Bpest. 6.—  (100 tégla), F űzik  Árpádné Bpest. 
6.—  (xoo tégla), K állay István Szeged 6.—  (100 tégla), Vicze Józsefné Sásd 6.—  
(100 tégla), Pál Istvánná Litke 2.—  ( i 5 tégla), Szabó M argitka és Öcsike Székesfehér
vár -— .3o (5 tégla), özv. Seeler Benőné Tatabánya 18.— - (3oo  tégla), özv. Tucsik 
Cirilné Bánhida 1.20 (10  tégla), Patkó Ádámné Tarcsapuszta 6.—  (100 tégla), Jámbor 
Pálné Terehegy 7.20 (120  tégla), Eredics Terézia Szombathely 1.—  (16  tégla), Gyurka 
Ferencné Bpest. 6.—  (100 tégla), Kolozsváry Eta Miskolc — .60 (10  tégla), Kolozsváry 
Julia Miskolc — .60 (10  tégla), Juhász Tarnazsadány 6.—  (100 tégla), H offm ann István 
Bpest. — .60 (10  tégla). Isten fizesse m egl

Akik téglákat vettek vagy eladtak és a Szentföld érdekében buzgólkodtak, azokért 
a nagyobb szentföldi ünnepeken mondunk szentmisét.

A «Magyar Szentföld» javára márványtáblál vállaltak (Alapító-jótevők):
Özv. Szénássy Béláné és családja, N. N. Sárvár 100.—  P . özv. Buzsáki Györgyné 

Ujvárfalva 100.— , Bodó A ntal és családja Felsőgalla i 5o.—  P . Isten fizesse m eg!
A  M agyar Szentföld alapító-jótevőiért minden első csütörtökön és pénteken d. e. 

8 órakor van szentmise.

Az o rszágos te re iá riu s  nag’.y^.yűlcs
október 4-én este 7 órakor lesz (Budapest IV. Molnár-u. 11.) 

A terei á riu s e lö ljá r ó k  g y ű lé s e
pedig okt. 5-én d. e. fél 9 órakor (Budapest IV. Ferenciek- 
tere 8 I. emelet) a  belvárosi ferencesek rendi otthonában.

A te re iá riu s  ig a z g a tó k  g y ű lé s e
ez után következik ugyanott kb. fél 11 órakor. Aki szállást 
óhajt, legalább két héttel előbb jelentse be az illetékes rendi 
igazgatóknál : Budapest IV. Ferenciek-tere 7, vagy Buda
pest II. Margit-kőrút 23, vagy Budapest II. Fő-utca 32 szám.



288 Hirdetések.

Reggeli virágszedés címmel Hainiss Elemérné fordításában és P. 
Majsai Mór 0 . F. M. átdolgozásában egy elmélkedési könyv jelent meg 
221 oldalas kis alakú kőnkben, az ifjúság, elsősorban a leányifjúság 
számára. Rövid, 10— 12 soros pontokban szedve minden napra egy-egy 
üdvös gondolatot ad az olvasónak megnyerő, gyakorlatias formában. Reg
geli ima után akár mint magán, akár mint intézeti közös elmélkedés, 
kitűnő segítsége lehet a nevelésnek és ezért melegen ajánlom szülőknek, 
hittanároknak, intézeteknek és iskoláknak egyaránt. Az iskolai könyvtárak 
ne mulasszák el e könyv beszerzését. Prímási körlevél i g 36/45oo sz.

A könyv ára 1.80 P. Lapunk olvasói azonban i . 3o P-ért portó- 
mentesen kaphatják tőlünk; Szentföldi biztosi hivatal Rudapest, I. 
Heinrich István u. 5. Postatakaréki csekkszám: 6,o63.
A szentföldi biztosi hivatalban
Budapest 1. Heinrich István-u. 5. kap

hatok portó mentesen ezek :

Telefonszám : 1—656—26.

Leánykézen (ifjúsági regény] 1 '20 P.
Gyermek Jézus élete (album) 1 P.
Szentföldi levelezőlapok (album 20 

levelezőlappal) 2 P.
Ferences Szentek levelezőlapokon 17 

változatban 1 50 P. (egyenkint 10 f.)
P. Zadravecz: Zarándok a Szent

földön kötve 2'50 P.
P. Szendey Ágoston : Lelkiélet 30 fill.
Szentföldi olvasókat, kereszteket stb. 
azok kapnak, akik bizonyos alamizs
nát küldenek a Szentföldre.
Póstatakarékki csekszám: 6.063

QúiAofiL,

xi££cvn*císO-ctn. _

>. - n.L1 í> ^  /rrű*vLxvriJc~a.t̂
Át

U íe L & y á * -' J C t Jnr& ias, J 3 u .c ia p J lS .

Oberbauer 9. Utóda egyházi szereli és zászlói)
legjutányosabb bevásárlási forrása Budapest IV., Váci-u. 41. Tel. Aut. 833—44

Ápoljak a jó zeuét! Zene ápolás — lelki á p o 1 á 

K ö z i s m e r t  é s  a l e g j o b b

I I  a  ■* n i  ó  ■■ i  i i  i n  o  U
nemes orgonahanggal házi használatra, iskolák-, dalárdák-, templomoknak* 
Magyarországban vezető harmóniumcég, legnagyobb harm ónium raktár:

H ö r l  N á n d o r
B u d a p e s t ,  II., T ö r ö k - u t c a  8. s z á m .
Telefon: 516-52. — Fizetéskedvezmény! — Sürgönyeim: Harmonhörl.

A szerkesztésért és a kiadásért felelős: P. MAJSAI MÓR 0. F. M. szentföldi biztos. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 1., Heinrich István-utca 5. 

Kiadótulajdonos: A  Kapisztrán Szent Jánosról nevezett lerences rendtartomány.

Kapisztrán-nyomda Vác. Printed in Hungary. Művezető: Farkass Károly.



Terciárius naptár szeptember hóra.

1. B. János és Péter I. r. vt. TBvil.
4. Szent Róza III. r. szűz TBvil. és TBvil. elsőpénteki önfelajánlásért.
8. Kisasszony ünnepe ÁF. TB.

12. Szűz Mária szent neve TBvil.
16. Kántorbőjti szerda (enyhített böjt: egyszeri ¡óllakás ; hús délben és este

ehető.)
17. Szent Ferenc Atyánk sebhelyei ÁF. TBvil.
18. Kupertinói Szent József I. r. hv. TBvil. Kántorbőjt: szigorú böjt.
19. Kántorbőjt szombatja : enyhített böjt.
24. Szent Pacifik I. r. hv. TBvil.
27. Szent Elzeár III. r. hv. TBvil.
29. Szent Mihály arkangyal TB.

Erénygyakorlat e hónapba: A jeruzsálemi Szent Anna-templom titokzatos 
félhomályában mosolyog a Kisasszony, akinek jötte a üdvösség hajnalát jelentette. 
E kedves szentély a mohamedán negyedben áll, mintha azt akarná állandóan 
hangoztatni, hogy Szűz Mária által jutnak ezek a szegény hitetlenek Jézushoz, ha 
ebben mi is közreműködünk. Hogyan ? Imával, erényekkel, vezekléssel, szentmisék 
felajánlásával és egy kis alamizsnával. Miképpen veszel részt ebben az imakeresztes 
hadjáratban?

Terciárius naptár 1936 október hóra.

2. Szt. őrzőangyalok ünnepe, TB. és elsőpénteki önfelajánlásért TBvil.
3. Szt. Ferenc ünnepének böjtje: szigorú böjt, a terciáriusoknak.
4. Vasárnap. Szt. Ferenc Atyánk ünnepe ÁF. TBvil.
6. Szt. Mária-Franciska III. r. szűz TBvil.

10. Szt. Dániel és társai I. r. vt. TBvil.
12. Szt. Szerafin I. r. hv. TBvil.
19. Alkantarai Szt. Péter I. r. hv. TBvil.’
22. Templombúcsú TBvil.
25. Jézus Krisztus királyságának ünnepe TBvil.
26. B. Bonaventúra I. r. hv. TBvil.
30. B. Angelusz I. r. hv. TBvil.
31. Mindenszentek böjtje: enyhített böjt (egyszeri jóllakással; hús délben és* 

este ehető).

Erénygyakorlat : Úgy siettetjük Szűz Mária országlásának idejét, hogy ha 
valamennyien jósággal igyekezünk másokat elhalmozni. A jóság megszabadítja a 
lelket a sívár önzéstől és Isten készséges eszközévé alakítja. Ez máriás lelkület.

Lapunk közleményeit, cikkeit csak a szerkesztő külön engedélyével sza

bad más lapban megjelentetni, akkor is csak lapunkra való hivatkozással

A Ferences Közlöny előfizetési  ára:
Magyarországon negyedévre 0'90 P, Romániában egy évre 5'— P 
Jugoszláviában egy évre 50 dinár, Amerikában egy évre 1 '50 dollár.

E g y e s  s z á m  á r a :  30 f i l l é r .
Lapzárta minden hó 12-én. — Megrendeléseket, reklamációkat a FERENCES 
KÖZLÖNY kiadóhivatala címére: Budapest,l.,Heinrich István-u. 5., kéziratokat és 
a lap szellemi részére vonatkozó leveleket pedig a FERENCES KÖZLÖNY szer
kesztősége címére ugyanoda kell küldeni. — Kéziratokat nem adunk vissza.

Postatakarékpénztári csekkszám la szám a: 51.581.


